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POLGÁRMESTERI BESZÁMOLÓ

Tisztelt Baracskai Lakosok! 
Az előző év eseményei ismét nehéz helyzet elé állították mind 
az önkormányzatot, mind lakosainkat. 2022-ben a Covid járvány 
után egy újabb válsággal kellett szembenéznünk, amelynek a 
következményeivel nap, mint nap szembesülünk. Az önkor-
mányzatok számára a többszörösére megemelkedett energia-
árak jelentik a legfőbb problémát, mivel azon túl, hogy a költ-
ségvetést terhelő többletköltségek miatt jelentősen csökken a 
fejlesztésekre fordítható forrás nagysága, egyes önkormányzat-
ok pénzügyi stabilitása is kérdésessé válhat. Képviselő-testüle-
tünk annak érdekében, hogy csökkentse az energiaválság miatt 
várható többletterheket, 2022-ben döntést hozott azon szüksé-
ges energetikai korszerűsítések elvégzésére vonatkozóan, ame-
lyek költségeit képes saját forrásból finanszírozni. 
Az önkormányzat jelenleg még érvényben lévő, kedvező föld-
gáz árat biztosító szerződése 2023. márciusában jár le. A szol-
gáltató által kiajánlott új ár jelentős mértékű költségemelke-
dést eredményezne, ezért - mint ahogy arról a Kidoboló ko-
rábbi számában már beszámoltam Önöknek - klímaberende-
zéseket szereltettünk fel a hivatal, sportöltöző és a tálaló-
konyha épületeibe. Mivel az áramszolgáltatóval kötött, 2023. 

december 31-ig érvényben lévő szerződés alapján 49 Ft +Áfa/ 
kWh-t fizetünk, ezért jelentős költséget tudunk megtakarítani 
az amúgy is jóval kedvezőbb energiahatékonysági mutatóval 
rendelkező klímaberendezések használatával. A Faluházban - 
szintén a gazdaságosabb energiafelhasználást célként kitűz-
ve – 2 db hőszivattyút telepítettünk. A 2021-ben telepített 2 db 
új gázüzemeltetésű fűtőberendezés mellett, így már lehetősé-
günk van arra is, hogy villamos energia felhasználásával fűt-
sük fel ezt az épületet is. A fent megnevezett önkormányza-
ti ingatlanokba felszerelt elektromos fűtőberendezések által 
felhasznált áram egy jelentős részét napelemek telepítésével 
kívánjuk biztosítani. A napelemek telepítésére vonatkozó en-
gedélyeket már megkapta az önkormányzatunk, így várható-
an március elején tudjuk majd elindítani a kivitelezési munká-
latokat. A beruházás teljes költsége 36.919.992 Ft, amelyet az 
önkormányzat saját forrásból biztosít. A Faluház és a sportöl-
tőző tekintetében az energiakorszerűsítést természetesen az 
a cél is motiválta, hogy biztosítani tudjuk felnőtt lakosaink-
nak, gyerekeknek a téli időszakban is a sportolási lehetősége-
ket, valamint a közösségi házban működő civil szerveződések 
foglalkozásainak, programjainak intézményi hátterét.    

Közvilágítás korszerűsítés:
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A szintén az energiatakarékosságot célzó másik fejlesztésün-
ket, Baracska közvilágítás korszerűsítését 2023.02.14-én lezár-
tuk. A beruházás során a 391 db LED fényforrás került felsze-
relésre községünkben. A fejlesztésre azért volt szükség, mert 
a régi kompakt lámpatesteket (323 db) már nem gyártják, ja-
vításukra az évek múltával többet kellett költeni, valamint az 
elhasználódásuk miatt, évről-évre egyre több energiát hasz-
náltak fel.
A közvilágítási rendszert 62 db LED fényforrással bővítettük, 
amelyeket elsősorban az eddig nem megfelelően, vagy egyál-
talán nem megvilágított utcákba, kereszteződésekbe szerel-
tettünk fel. Továbbá kiépítésre került a közvilágítási hálózat az 
ún. Rózsadomb külterületen is.
A képviselő-testület célja az volt, hogy a korszerűsítési mun-
kálatok kivitelezése után elérendő 30,6%-os energia megta-
karítás és kedvezőbb üzemeltetési költségek mellett javít-
son lakosaink komfortérzetén és segítse a biztonságosabb 
közlekedést is. A közvilágítás korszerűsítés teljes költsége 
54.940.708,- Ft, amelyet önkormányzatunk saját forrásból biz-
tosított.
 

Fontos információ: 2023 február 14-től lakosainknak lehető-
sége van arra, hogy maguk jelentsék be a közvilágításban 
észlelt meghibásodást, egy direkt ezt a célt szolgáló inter-
netes felületen, a KOVIKA közvilágítás hibabejelentő por-
tálon. A rendszer használata azért is fontos, mert amellett, 
hogy bejelentésre kerül lakosaink részéről az észlelt hiba, 
az önkormányzat is figyelemmel tudja kísérni a hiba elhárí-
tásának folyamatát, mivel minden beküldött jelentés nap-
lózásra kerül a rendszerben. 

A Rózsadomb külterület völgyszakaszainak útfelújítására és 
az érintett terület felszíni csapadékvíz elvezetését biztosí-
tó műtárgyak megépítésére vonatkozó vállalkozói szerződé-
sek legkésőbb március elején aláírásra kerülnek. A 119 mil-
lió forintból megvalósuló fejlesztés kivitelezési munkálatait 
tavasszal fogjuk megkezdeni. Az itt élő lakosaink számára ki-
emelten fontos ez a beruházás, mert azon felül, hogy minden 
évszakban átjárhatóvá válik ez a település rész is, végre nem 
lesz gond a szemétszállító tehergépjárműveknek, mentőnek 
sem a behajtás erre a területre.
A Széchenyi utca, Templom utca jelentős szakaszán tervezett 
felszíni csapadékvíz elvezető rendszer fejlesztésére vonatko-
zó közbeszerzési eljárást elindítottuk. Az eljárás lezárása után 
– legkésőbb a nyáron – indulhat meg a kivitelezés. 
A 2023-as költségvetés a Képviselő-testület részéről elfoga-
dásra került. A beszámolóm elején említett okok miatt ter-
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KÉPVISELŐ-TESTÜLETI HÍREK
Baracska Község Önkormányzat Képviselő-testülete 2023. 
január 26-án tartotta soros ülését. Az ülésen valamennyi 
képviselő jelen volt.

1. 
Egyhangúlag támogatta valamennyi képviselő az alábbi dön-
téseket:
– kérte a testület a jegyzőnőt, hogy a Kidoboló c. önkormány-
zati lap következő számában adjon tájékoztatást az ingatla-
nokon a házszám kihelyezésének kötelezettségeiről és a ház-
szám kihelyezése elmulasztásának jogkövetkezményeiről az-
zal, hogy 2023. július 1. napjától a helyszíni ellenőrzések is 
kezdődjenek meg;
– módosításra került a képviselő-testület Szervezeti és Mű-
ködési Szabályzata jogszabályi előírás miatt;
– ugyancsak módosult a településkép védelméről szóló 
34/2018. (XI.30.) rendelet a következőkkel: 
3§ „(1)A településkép védelme érdekében építtető kérelmé-
re az önkormányzati főépítész (főépítész) – illetve, ha önkor-
mányzati főépítész nincs alkalmazásban, akkor a polgármes-
ter – a képviselő-testület átruházott hatáskörében – szakmai 
tájékoztatást ad a településképi követelményekről.” 
4.§ „(1) Jelen rendelet szerinti rendelkezések megszegése ese-
tén a polgármester – a képviselő-testület átruházott hatás-
körében - felhívja az ingatlantulajdonos figyelmét a jogsza-
bálysértésre és végzésben határidőt biztosít a jogszabálysér-
tés megszüntetésére.” 
– elfogadásra került az önkormányzat és költségveté-
si szervei 2023. évi költségvetése 1.010.033.116 Ft bevétellel, 
1.010.033.116 Ft kiadással, s 17.532.495 Ft tartalékkerettel.
– az önkormányzat 2023. évi költségvetésének elfogadásával 
egyidejűleg – a költségvetés egyensúlyának megőrzése érde-
kében – 2023. június 30. napjáig az önkormányzatnál és azok 
költségvetési szerveinél beszerzési stopot rendelt el a képvi-
selő testület, melynek értelmében a költségvetésben terve-
zett kiadások közül kizárólag a működéshez elengedhetetle-

nül szükséges kiadásokat engedélyezi teljesíteni;
– a HPM Plus Kft-vel kötött vállalkozási szerződés módosítá-
sáról is döntés született. A nettó vállalkozási díj + áfa össze-
get 2023. március 1. napjától az alábbiak szerint módosítja a 
testület, s egyúttal jelezte a közétkeztetési szerződés időtar-
tamán belül a vállalkozási díjat több alkalommal nem emeli.
Nettó adag ár 09.01-től
Óvoda  Tízórai  126 Ft
 Ebéd 619 Ft
 Uzsonna 126 Ft
 Összesen 871 Ft

Iskola alsó tagozat Tízórai  131 Ft
 Ebéd 692 Ft
 Uzsonna 131 Ft
 Összesen 954 Ft

Iskola felső tagozat Tízórai  131 Ft
 Ebéd 699 Ft
 Uzsonna 131 Ft
 Összesen 961 Ft

– elfogadásra került a saját bevételek, valamint az adósságot 
keletkeztető ügyletekből eredő fizetési kötelezettségek költ-
ségvetési évet követő 3 évre várható összegének meghatá-
rozása;
– a települési környezetvédelmi alap (187.638 Ft) virágosítás 
(zöldfelületek fejlesztése) céljára kerül felhasználásra;
– Baracska Község Önkormányzata Képviselő-testülete tudo-
másul vette, hogy Szőlősy Béla Attila polgármester, Tóthné Dr. 
Kolumbán Ottilia alpolgármester, Badics Csaba, Fejes Csaba, 
dr. Herczeg József, Dr. Mayer András Gyula és Pintérné Bernyó 
Piroska képviselők, valamint Oláh András és Debreczeni Lász-
ló külsős bizottsági tagok vagyonnyilatkozat-tételi kötele-
zettségüket teljesítették;
– a képviselő-testület, mint „Martonvásár Város Önkormány-

mészetesen szűkültek a lehetőségeink. A fejlesztések egy ré-
szét el kell halasztanunk a jövő évre. A költségvetésben sze-
replő, már hagyományosnak tekinthető közösségi programo-
kat idén is meg fogjuk rendezni, mivel úgy gondoljuk, hogy eb-
ben a nehéz időszakban is fontos, hogy lehetőséget biztosít-
sunk lakosainknak a találkozásra, szórakozásra. Idén is meg-
rendezésre kerül a III. Túró-pörkölt fesztivál, Baracskai Művé-
szeti napok, Falunap, Szüreti mulatság. A nyári hónapokban 
tervezzük – hagyományteremtő jelleggel – a Baracskai Esték 
programsorozat megrendezését. Szintén a közösségi életet kí-
vánjuk támogatni ebben az évben is a civilszervezetek részére 
biztosított, az önkormányzat által kiírt pályázattal is.  
Ezúton is köszönöm a Képviselő-testület tagjainak, a hivatal 
és más intézményeink munkatársainak a 2022-ben tanúsított 

helytállást, amely nélkül nem tudtunk volna ennyi eredményt 
elérni az előző években! Külön köszönöm a közösségi élet fej-
lődését segítő lakosainknak, a civilszervezetek vezetőinek és 
tagjainak a sok áldozatot, amit közösségeinkért hoztak! Az 
előző évek nehézségei és problémái sokunkat ráébresztettek 
arra, hogy a közösségi összefogás és a segítő szándék segít-
ségével felül tudunk kerekedni a legtöbb problémán. 
Az önkormányzat Képviselő-testülete 2023-ban is azon fog 
dolgozni, hogy - a költségvetés stabilitásának megőrzése 
mellett, a válság ellenére - községünkben a lehető legtöbb 
fejlesztést el tudjuk végezni.   

Tisztelettel: 
Szőlősy Attila
polgármester 
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zata és Társai üzletrésze” elnevezésű üzletrész társtulajdo-
nosa a 281/4960-ad tulajdoni hányadát, melynek névértéke 
281.000 Ft, a névértékének megfelelő kétszeres összegű vé-
telárért, azaz 562.000 Ft-ért értékesíteni kívánja;
– az Alpha-Vet Állatgyógyászati Kft, a gyepmesteri, állatmen-
tési tevékenység ellátására vonatkozó szerződés 1. mellékle-
tét (mely a szolgáltatás díjait tartalmazza) átlagban 20%-os 
emeléses díjtételeket elfogadta, s egyidejűleg módosítja az-
zal, hogy az idei évben újabb módosítást a díjtételek vonat-
kozásában nem engedélyez;
– a testület a Szent László Völgye Többcélú Kistérségi Társu-
lás Társulási Tanácsának a szociális étkeztetés biztosításá-
ra kötött vállalkozási szerződés módosításáról szóló 39/2022.
(XII.8.) határozatában foglaltakat jóváhagyta. Eszerint a szo-
ciális étkezési díj bruttó 1093 Ft a Postakocsi Étteremben át-
vétellel, illetve a Megrendelőnél helyben fogyasztáskor. Brut-
tó 1257 Ft kiszállítással. 
– Martonvásár Város Önkormányzata Képviselő-testületének 
a személyes gondoskodást nyújtó szociális szolgáltatások és 
a bölcsődei ellátás térítési díjáról, valamint igénybevételük 
rendjéről szóló 17/2021.(VII.7.) önkormányzati rendelet mó-
dosításáról szóló rendelet-tervezet is  jóváhagyta képvise-
lő-testületünk.  
– támogatta a testület a kamerarendszer karbantartására 
vonatozó díj emelésére érkezett kérelmet, mely szerint az ön-
kormányzattal kötött szállítási és vállalkozási szerződésben 
foglalt vállalkozási díjat 2023. április 1. napjától 39.370 Ft+ÁFA 
díjban állapítja meg azzal a kiegészítéssel, hogy a karbantar-
tási szerződéses időszak végéig további vállalkozási díj eme-
léséhez nem járul hozzá;
– módosított a testület a Faluház terembérleti díját, ill. a bé-
relhető eszközök díját az alábbiak szerint:
A Faluház és termei bérleti díjának mértéke:
a)   A Faluház épülete és a hozzá tartozó udvari rész egésze 
bérleti díja mértéke: 

– 12 órás bérlet esetén: 37.200 Ft
– 24 órás bérlet esetén:.73.200 Ft Ft/alkalom 
– 36 órás bérlet esetén: 85.200 Ft/alkalom  
– 72 órás bérlet esetén: 121.200 Ft/alkalom

b) A Faluház földszinti nagyterme bérleti díjának mértéke 
minden megkezdett óra után: 4.200 Ft, 
c) A Faluház emeleti helyiségei (galériaterem, vetítőterem) 
bérleti díjának mértéke minden megkezdett óra után: 2.400 Ft 
d) A Faluház földszinten lévő klubszobája bérleti díjának mér-
téke minden megkezdett óra után 1.800 Ft 
e) A Faluház belső helyiségeinek igénybevétele esetén, 
amennyiben a bérlő fűtési lehetőséget is kér, a terembérle-
ti díjon felül plusz 30.000 Ft+ÁFA/alkalom díjat köteles meg-
fizetni. 
f) A Faluház térkövezett udvari részének kereskedelmi célú 
tevékenység (árusítás) miatti igénybevétele (szaletli igénybe-
vétele nélkül) minden megkezdett óra után 3.600 Ft 
g) A Faluház szaletlijének kereskedelmi célú tevékenység 
(árusítás) miatti igénybevétele (az udvar használata nélkül) 
minden megkezdett óra után 3.600 Ft. 

h) A Faluház térkövezett udvari része és szaletlije (nem ke-
reskedelmi célú) igénybevétele bérleti díjának mértéke 
30.000 Ft/alkalom, legkésőbb 22.00 óráig bezárólag (beleért-
ve a Faluház mosdóhelyiségeinek használatát is.
i) A Faluház udvarán lévő kemence használati díja 30.000 Ft/
alkalom (a kemence bérlésével igénybe vehető a szaletli és a 
Faluház mosdóhelyisége), mely tartalmazza a használati dí-
jat, a fűtőanyagot, és a  kemence kezelőjének díjazását. 
j) Falunap alkalmával a Faluház udvarán engedélyezett bü-
fészolgáltatás díja 120.000  Ft (amennyiben több vállalkozás 
kap lehetőséget a szolgáltatásra, a díjat együttesen kötele-
sek megfizetni.) Egyéb esetekben a közterület használati dí-
jak alkalmazandók.

A Faluház berendezései és felszerelései bérleti díjának mér-
téke:
a) Nem a Faluházban történő használat (elszállítás) esetén az 
éttermi asztalok bérleti díjának mértéke: 600 Ft/db, 
b) Nem a Faluházban történő használat (elszállítás) esetén a 
székek bérleti díjának mértéke: 240 Ft/db. 
c) A tálalóedények és abroszok bérleti díja helyben történő 
használat esetén: 360 Ft/fő, abroszok mosási díjának mérté-
ke: 480 Ft/db. 
d) Nem helyben történő használat (elszállítás) esetén:
– a tányér használat bérleti díja: 120 Ft/db,
– pohár használat bérleti díja: 60 Ft/db, 
– az evőeszköz használat bérleti díja: 36 Ft/db, 
– étel felszolgálására alkalmas tálalóedény(levesestál, pe-
csenyéstál) használat bérleti díja: 360 Ft/db. 
– az asztalterítők bérleti díjának mértéke: 360 Ft/db, mosá-
si díja: 480 Ft/db) 
– a rendezvénysátor bérleti díja: 1000 Ft+ÁFA/m2 (bérelhető 
terület: 50/100/150 m2) 
– a rendezvénysátor padlózatának bérleti díja: 1.000 Ft+ÁFA/
m2 (bérelhető terület: 50/100/150 m2)
A Kossuth u. 73. sz. alatti sportpálya bérleti díjai :
– a sportpálya alkalmankénti bérleti díja öltöző használatá-
val: 24.000 Ft+Áfa a sportpálya alkalmankénti bérleti díja öl-
töző használata nélkül: 18.000 Ft+Áfa 
A határozatban foglalt bérleti díjak az ÁFA összegét tartal-
mazzák, amelyben nem, azt külön jelöltük.
– Kidoboló c. önkormányzati lap hirdetési díjait is felülvizsgá-
lat a testület. A hirdetési díjakon nem módosított, de a sza-
bályzat 2. pontját módosította azzal, hogy „Magánszemélyek 
és vállalkozások hirdetési térítési díj ellenében jelentethetők 
meg a lapban. A díjtételeket a Szabályzat 1. sz. melléklete tar-
talmazza. Hirdetés megrendelése a Szabályzat 2. sz. mellék-
letének kitöltésével lehetséges. Amennyiben a hirdető mini-
mum 10 alkalommal folyamatosan hirdetni kíván a lapban és 
ennek a díját előre, egy összegben megfizeti, a teljes hirdeté-
si díj 20 %-ának megfelelő összegű kedvezményben részesül”. 
A lapban a hirdetésfeladás módjáról, a díjtételekről, valamint 
a kedvezmény igénybevételének lehetőségéről a szerkesztő-
bizottság folyamatosan adjon tájékoztatást.
– Módosul a fogorvosi ellátás Baracskán. Az új fogorvos Dr. 
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Naszáli Viktória lesz 2023. május 1-től.A képvelő-testület 
szándékát fejezte ki, hogy feladatellátási szerződést kíván 
kötni a doktornővel május 1-től.  Dr. Olson Simona Oana fog-
orvossal fennálló feladatellátási szerződés 2023. április 30. 
napjával megszűnik.
– a Baracskai II. sz.  háziorvosi körzet Feladatellátási Szerző-
désének módosításáról is döntött a testület. Ebben rögzítés-
re kerültek a háziorvos mellett dolgozó szakápoló és admi-
nisztrátori feladatokat ellátók dolgozó adatai.
– elfogadta a testület a civil szervezetek részére szóló pályá-
zati szabályzat módosítását, valamint az 2023.évi „Pályázati 
kiírás”-t. Mindkettő újságunkban megtalálható.
– döntöttek arról is a képviselők, hogy a Baracska Bóbita 
Óvoda jelenleg érvényes nyitvatartási rendjét nem módosít-
ja, a nyári zárva tartási idejét 2023. augusztus 14 – 2023. au-
gusztus 31-ig terjedő időtartamban határozta meg, valamint 
a beiratkozási időpontjait az alábbi szerint tűzte ki:
2023. április 24.        7-17 óráig
2023. április 25.      13 -17 óráig
2023. április 26.        8 -12 óráig

– nem tett a testület módosító javaslatot a Kozma Ferenc Ál-
talános Iskola 2023/2024. tanév felvételi körzetével kapcso-
latban. 
– a képviselő-testület a Biotrans Kft. CSEPPETSEM! Program-
ban való részvétel lehetőségéről adott ajánlatának megtár-
gyalását a következő soros, nyilvános ülésére napolja el az-
zal, hogy felkéri a polgármestert, kérjen be más cégektől is 
ajánlatokat a használt sütőolaj összegyűjtésére vonatkozóan.
– elfogadásra került a képviselő-testület 1. félévi munkater-
ve, mely újságunkban megtalálható.
– a testület Szőlősy Béla Attila polgármester 2023. évben ki-
vehető szabadsága felhasználási ütemtervét jóváhagyta, 
csakúgy mint a 2023. évi cafetéria-keretösszegét, mely brut-
tó évi 312.695 Ft.

8.  A Pénzügyi Bizottság beszámolója a vagyonnyilatkozat-té-
teli és KOMA adatbázisban való nyilvántartási kötelezettség 
teljesítéséről 

9.  Üzletrész értékesítésének megvitatása 
10.  Gyepmesteri, állatmentési tevékenység ellátásáról szóló 

vállalkozási szerződés módosítása 
11.  A Szent László Völgye Többcélú Kistérségi Társulás Társulási 

Tanácsának a szociális étkeztetés biztosítására kötött vál-
lalkozási szerződés módosításáról szóló 39/2022.(XII.8.) ha-
tározatában foglaltak jóváhagyása 

12.  Martonvásár Város Önkormányzata Képviselő-testület-
ének a személyes gondoskodást nyújtó szociális szolgál-
tatások és a bölcsődei ellátás térítési díjáról, valamint 
igénybevételük rendjéről szóló 17/2021.(VII.7.) önkormány-
zati rendelet módosításáról szóló rendelet-tervezet jóvá-
hagyása 

– a képviselő-testület a polgármester által, kettő tárgykör-
ben adott, a későbbiekben várhatóan az önkormányzati költ-
ségvetést is érintő ügyekről szóló szóbeli tájékoztatását tu-
domásul vette azzal, hogy sürgős, halaszthatatlan körülmé-
nyek felmerülése esetén – a képviselőt-testület utólagos tá-
jékoztatása mellett – a polgármestert felhatalmazza az intéz-
kedések megtételére. (a Petőfi utcai ingatlan kútjának besza-
kadása, valamint a Móra F. utcában egy osztatlan közös tu-
lajdonú telken van egy önkormányzati tulajdonban álló laká-
sunk, s az esőzések és beázások következtében beszakadt a 
mennyezet az egyik lakása)

2. 
A fentieken kívül döntött még a testület arról is, hogy  a tele-
pülés kommunikációs és sajtómenedzseri feladatainak ellá-
tására (a település kommunikációjának menedzselése, hon-
lap aktualizálása, fejlesztési javaslatok megfogalmazása, 
nyomtatott sajtó, on-line tartalmak gyártása, szerkesztése, 
frissítése, javaslatok megfogalmazása, az önkormányzat in-
tézményeivel, szervezeteivel, a Kidoboló c. önkormányzati lap 
szerkesztőbizottságával, a művelődésszervezővel történő tá-
mogató együttműködés, munkájuk segítése, egy, minimum 25 
perc időtartamú, a település közösségi életét bemutató vide-
ofilm készítése) az önkormányzat 2023. évi költségvetése ter-
hére havi bruttó 250.000 Ft-ot biztosít a 2023. február 1-től 
2023. június 30-ig terjedő időszakra (5 hónap). Igennel szava-
zott: Badics Csaba, Fejes Csaba, Tóthné dr. Kolumbán Ottilia, 
Pintérné Bernyó Piroska, Szőlősy Béla Attila. Nemmel szava-
zott: dr. Herczeg József, dr. Mayer András.

A képviselő-testület zárt üléssel folytatta munkáját.
   

A beszámolót összeállította:
Pintérné Bernyó Piroska

                  képviselő

 A KÉPVISELŐ-TESTÜLET 2023. I. FÉLÉVI MUNKATERVÉRŐL
Az ülés időpontja: Január 26. (csütörtök)
Tervezett napirendi pontok:
1.  A közterületek elnevezéséről, azok jelöléséről és a házszámo-

zás szabályairól szóló önkormányzati rendelet módosítása 
2.  A képviselő-testület Szervezeti és Működési Szabályzatáról 

szóló önkormányzati rendelet módosítása 
3.  A településképi önkormányzati rendelet módosítása 
4.  Az önkormányzat és intézményei 2023. évi költségvetési ren-

deletének elfogadása 
5.  A HPM Plus Kft. térítési díj módosításra érkezett kérelmé-

nek megvitatása 
6.  A saját bevételek, valamint az adósságot keletkeztető ügyle-

tekből eredő fizetési kötelezettségek költségvetési évet kö-
vető 3 évre várható összegének meghatározása 

7.  Rendelkezés a települési környezetvédelmi alap felhaszná-
lásáról 
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13.  A kamerarendszer karbantartására vonatozó díj emelésé-
re érkezett kérelem 

14.  A Faluház terembérleti díjának, ill. a bérelhető eszközök dí-
jának felülvizsgálata 

15.  Kidoboló c. önkormányzati lap hirdetési díjainak felülvizs-
gálata

16.  Döntés a Fogorvosi praxis átadás-átvételéről 
17.  Háziorvosi Feladatellátási szerződés módosítása 
18.  A civil szervezetek részére pályázati felhívás aktualizálása, 

új pályázat esetleges kiírása, a civil szervezetek támogatá-
sáról szóló szabályzat felülvizsgálata (amennyiben az ön-
kormányzat és intézményei 2023. évi költségvetése elfoga-
dásra kerül) 

19.  Döntés az óvoda heti és éves nyitvatartási idejéről 
20.  Döntés az óvoda nyári zárva tartásáról 
21.  Az óvodai beiratkozás időpontjának meghatározása 
22.  Iskolai felvételi körzethatárok véleményezése 
23.  Éger László megbízási szerződésének felülvizsgálata 
24.  CSEPPETSEM! PROGRAM fejlesztési lehetőségi Baracskán 
25.  A képviselő-testület 2023. I. félévi munkatervének módo-

sítása 
26.  A polgármester szabadsága ütemezésének jóváhagyása és 

az előző évben igénybe vett szabadsága mértékének meg-
állapítása 

27.  A polgármester éves cafetéria juttatásának meghatározása 
28.  Egyebek
29.  Zárt ülés: Döntés térítési díjhoz történő hozzájárulás irán-

ti kérelemről

Az ülés időpontja: Február 23. (csütörtök) 
Tervezett napirendi pontok:
1.  A szociális ellátásokról szóló önkormányzati rendelet felül-

vizsgálata
2.  Termelői piac szabályzatának aktualizálása
3.  A Civil Alapból támogatásban részesített szervezetek elszá-

molása  
4.  A „kupakgyűjtő szív”-ből leadott kupakok bevételéből támo-

gatás odaítélése
5.  Egyebek

Az ülés időpontja: Március 30. (csütörtök)
Tervezett napirendi pontok:
1.  Döntés a nem közművel összegyűjtött háztartási szennyvíz 

begyűjtésére vonatkozó közszolgáltatással összefüggésben 
a közszolgáltató által készített éves költségelszámolás el-
fogadásáról

2.  Az éves összesített közbeszerzési terv elfogadása
3.  Az általános jellegű közbeszerzési szabályzat szükségszerű 

felülvizsgálata
4.  A Falunap megszervezésének előkészítése
5.  Döntés a civil szervezetek 2023. évi támogatásáról
6.  A köztemetőről szóló önkormányzati rendelet módosítása
7.  Egyebek

Az ülés időpontja: Április 27. (csütörtök)
Tervezett napirendi pontok:
1.  Beszámoló a védőnői szolgálat 2022. évi munkájáról
2.  Beszámoló a háziorvosi szolgálatok 2022. évi munkájáról
3.  Beszámoló a fogorvosi szolgálat 2022. évi munkájáról
4.  Beszámoló a Baracskai Polgármesteri Hivatal 2022. évi mun-

kájáról
5.  Beszámoló a 2022. évi adóztatási feladatokról
6.  A település tűzvédelmi helyzetéről, a tűzvédelem érdeké-

ben tett intézkedésekről és az azzal kapcsolatos feladatok-
ról szóló tűzoltósági beszámoló elfogadása (Érdi, Váli Tűz-
oltóság)

7.  Beszámoló a Gárdonyi Rendőrkapitányság 2022. évi munká-
járól

8.  Az önkormányzati társulásokról szóló beszámolók elfoga-
dása

9.  Beszámoló a Baracskai Polgárőrség 2022. évben végzett 
munkájáról

10.  Egyebek

Az ülés időpontja: Május 25. (csütörtök)
Tervezett napirendi pontok:
1.  Az önkormányzat és intézményei 2023. évi költségvetésének 

módosítása
2.  A zárszámadási rendelet megalkotása
3.  Az éves összesített belső ellenőrzési terv jóváhagyása
4.  Vagyonkimutatás a vagyonállapotról
5.  A gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatok ellátásáról 

szóló beszámoló elfogadása
6.  A Szent László Völgye Segítő Szolgálat településünkön 2022. 

évben végzett munkájának értékelése
7.  Baracska Közéletéért Emlékérem adományozása
8.  Döntés a szünidei gyermekétkeztetés (nyári szünet) biztosí-

tásának módjáról 
9.  A képviselő-testület 2023. II. félévi munkatervének elfoga-

dása
10.  A forgalomszabályozásról szóló önkormányzati rendelet fe-

lülvizsgálata
11.  A lakosság tájékoztatása a környezet állapotáról
12.  Egyebek
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A Támogatási Szerződés megkötésének időpontja: a 
támogatásban részesített szervezet írásbeli tájékoz-
tatását követő 8 napon belül.

A támogatás folyósítása: a Támogatási Szerződés 
aláírását követően, a támogatási kérelemben megje-
lölt ütemezésben történik.

A támogatás felhasználásának és a beszámolás, el-
számolás rendjének alapvető szabályai: a támogatás-
ban részesített a Támogatási megállapodásban rög-
zített határidőn belül a támogatás felhasználásáról 
pénzügyi és szakmai beszámolót készít, melyek elfo-
gadásáról a Pénzügyi Bizottság a tárgyévre benyúj-
tott pályázatok elbírálásakor dönt.

Egyéb előírások: Nem részesülhet 2 éven keresz-
tül támogatásban, illetve a már folyósított támoga-
tás visszafizetésére kötelezett – a tudomásszerzéstől 
számított két éven belül – az a civil szervezet, amely
a) az Alaphoz benyújtott korábbi pályázati dokumen-
tációjában megtévesztő vagy valótlan adatot szolgál-
tatott,
b) az Alapból kapott támogatást a vonatkozó Támo-
gatási szerződésben megjelölt céltól részben vagy 
egészben eltérően használta fel 
c) A Támogatási szerződésben vállalt kötelezettségét 
nem vagy nem határidőben teljesítette.
Bármilyen sport tevékenység céljára megállapított 
támogatás csak a Baracskai Torna Clubon keresztül 
folyósítható.

Baracska, 2023
Szőlősy Béla Attila s.k.

polgármester

A pályázati kiírás célja: a baracskai székhelyű civil 
szervezetek, szerveződések számára, azok helyi mű-
ködéséhez és tevékenységéhez önkormányzati költ-
ségvetési vagy természetbeni támogatás biztosítása.

Az Alap keretösszege: 3.000.000 Ft.

A pályázati dokumentáció benyújtásának határide-
je: 2023. március 7. (mely határidő elmulasztása jog-
vesztő)

A pályázatot benyújtásának helye: Baracska Község 
Polgármestere, 2471 Baracska, Kossuth u. 29.

A pályázat benyújtásának módja: A pályázatot a pá-
lyázati kiírásban megjelölt határidőben, a Szabályzat 
1. sz. mellékletében foglalt „PÁLYÁZATI ADATLAP” ki-
töltésével, valamint az abban felsorolt dokumentu-
mok becsatolásával, az átvételt igazoltatva (ajánlott 
postai küldemény, személyes benyújtás stb.) a pol-
gármesternek címezve lehet. 

A pályázat elbírálásának rendje: a Pályázatokat Ba-
racska Község Önkormányzat Képviselő-testülete bí-
rálja el.

A pályázat elbírálása: a pályázat benyújtását követő 
képviselő-testületi ülésen történik.

A pályázat eredményéről történő értesítés időpont-
ja, módja: A képviselő-testület döntését követő 3 
munkanapon belül, írásban.

A támogatásban részesített szervezettel az önkor-
mányzat Támogatási szerződést köt.

PÁLYÁZATI KIÍRÁS
CIVIL SZERVEZETEK SZÁMÁRA

Baracska Község Önkormányzat Képviselő-testülete által – az Önkormányzat a 2023. évi költségvetésében – 4/2023. 
(I. 27.) önkormányzati rendelet – létrehozott Önkormányzati Civil Alap (továbbiakban: Alap) terhére PÁLYÁZATOT ÍR ki 
a Képviselő-testület a módosított  20/2023. (I. 26.) határozatával elfogadott, „A civil szervezetek támogatásáról szó-
ló” szabályzatában (továbbiakban: Szabályzat) foglaltak alapján.

A hivatkozott Szabályzat megtekinthető Baracska Község önkormányzata „www.baracska.hu” elnevezésű honlapján, Baracs-
ka Község Önkormányzata Polgármesteri Hivatalában (2471 Baracska, Kossuth u. 29.)
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Baracska Község Önkormányzatának Képviselő-testülete el-
ismeri azt a tevékenységet, amelyet a községben működő 
civil szervezetek az önkormányzati feladatok megvalósítá-
sában vállalnak, ezért a civil szervezetek átláthatóbb és ki-
számíthatóbb működéséhez támogatást nyújt. A támogatás 
célja a civil társadalom erősítése, a civil szervezetek párt-
politikától mentes társadalmi szerepvállalásának segítése, 
az önkormányzat és a civil társadalom közötti partneri vi-
szony és munkamegosztás előmozdítása az önkormányza-
ti feladatok hatékonyabb ellátása érdekében. A kitűzött cé-
lok elérése és a civil társadalmi önszerveződés elősegíté-
se érdekében Baracska Község Önkormányzatának Képvise-
lő-testülete az alábbi szabályzatot alkotja:

1. A szabályzat célja
A baracskai székhelyű civil szervezetek, szerveződések, illet-
ve országos, regionális, megyei szervezetek baracskai szer-
vezettel is rendelkező civil szervezetei számára, azok helyi 
működéséhez és tevékenységéhez önkormányzati költség-
vetési vagy természetbeni támogatás biztosítása.

2. A szabályzat hatálya
(1) A szabályzat hatálya alá tartoznak azon civil szervezetek, 
szerveződések (kivéve a pártok, tömegmozgalmak, a mun-
kaadói és munkavállalói érdekképviseleti szervezetek, vala-
mint a biztosító egyesületek), amelyek Baracskán folytatják 
tevékenységüket, a baracskai közéletben tevőlegesen részt 
vállalnak.
(2) Nem támogathatók a civil szervezetek azon tevékenysé-
gei, amelyek támogatását törvény vagy más jogszabály tilt-
ja.
(3) A szabályzat hatálya nem terjed ki az önkormányzat éves 
költségvetéséből finanszírozott Faluház által szervezett 
klub és szakköri foglalkozásokra.
(4) Bármilyen sport tevékenység céljára megállapított támo-
gatás csak a Baracskai Torna Clubon  keresztül folyósítható.

3. A civil szervezetek támogatásának módja
a)   pénzbeli,
b) természetbeni (önkormányzati tulajdonban lévő épület/
helyiség, berendezés, felszerelés, edény, abrosz használa-
ta,), melynek pénzben kifejezhető értéke a beszámolási kö-
telezettség teljesítésével egyidejűleg kerül meghatározásra.

4. Önkormányzati Civil Alap
(1)  Az Önkormányzat költségvetésében e szabályzatban 
meghatározott célokra és a civil szervezetek számára elkü-
lönített alapot, Önkormányzati Civil Alapot (a továbbiakban 
Alapot) hoz létre. Az Alap felhasználásáról a képviselő-tes-
tület dönt.
(2) Az Alapból az alábbi célokra teljesíthetők kifizetések:

a) civil szervezetek közhasznú tevékenységének és működé-
sének támogatása;
b)  civil szervezeteket érintő évfordulók, fesztiválok, hazai 
rendezvények támogatása;
c) hazai rendezvényeken, fesztiválokon történő részvétel tá-
mogatása;
d) civil szférával kapcsolatos szolgáltató, tanácsadó, okta-
tási, fejlesztő, segítő tevékenységek támogatása;
e)  civil szférát bemutató kiadványok, elektronikus és írott 
szakmai sajtó támogatása;
f) civil szervezetek pályázati önrészének támogatása;
g) civil érdekképviseleti tevékenységek támogatása;
h)  egyéb, a költségvetési rendeletben meghatározott köz-
ségpolitikai célok érdekében végzett tevékenység támoga-
tása,
i) civil hálózatépítő tevékenység, illetve abban (tevékenység 
szerinti szakmai szervezetekben, szövetségekben  stb.) való 
részvétel támogatása. 
(3) Az Alapból támogatás e szabályzatban foglaltaknak meg-
felelően pályázati úton igényelhető. A pályázatot a képvise-
lő testület írja ki és bírálja el. A pályázat kiírása a költség-
vetésről szóló rendelet elfogadásakor történik.
(4) Az Alap nagyságának módosítására és új pályázati kiírás 
kibocsátására a féléves költségvetési beszámoló elfogadá-
sakor van lehetőség.
(5)  A pályázat benyújtási határideje: a pályázati kiírást kö-
vető 40. nap, mely határidő jogvesztő.

5. Az Önkormányzati Civil Alapból nyújtott pénzügyi támo-
gatás igénylése
(1) A támogatás elnyerésére kiírt pályázati felhívást a pályá-
zat benyújtásának határideje előtt legalább 20 nappal köz-
zé kell tenni Baracska Község hivatalos internetes honlap-
ján, valamint az önkormányzat hirdetőtábláin.
(2)A pályázati felhívásnak tartalmaznia kell a pályázat cél-
ját, a támogatás feltételeit, az odaítélhető támogatás ösz-
szegére vagy kereteire vonatkozó rendelkezést, a támoga-
tás felhasználásának és a beszámolás, elszámolás rendjé-
nek alapvető szabályait, a pályázati dokumentáció benyúj-
tásának határidejét, helyét és módját, az elbírálás rendjét, 
határidejét és az eredményről történő értesítés módját.
(3)  A pályázati dokumentációnak tartalmaznia kell (1. sz. 
melléklet):
a) a pályázó nevét, székhelyét, bejegyzett szervezet esetén 
az adószámát, bírósági nyilvántartásba vétel számát, vala-
mint közhasznú jogállás esetén az erről szóló rendelkező 
végzés számát, a nyilatkozattételre jogosult személy meg-
nevezését, 
b)  a pályázó számlavezető pénzintézetének megnevezését 
és a pályázó számlaszámának megjelölését, ahová a támo-
gatás összege átutalható, valamint nyilatkozatot arról, hogy 

SZABÁLYZAT
A CIVIL SZERVEZETEK ÖNKORMÁNYZATI TÁMOGATÁSÁRÓL
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a pályázó szervezetnek köztartozása (NAV, önkormányzati 
adóhatóság) nincs.
c) az igényelt támogatás célját, a felhasználás módját és az 
igényelt összeget; 
d)  a támogatás felhasználására vonatkozó költségszámí-
tást, megjelölve a pályázati cél megvalósításához rendelke-
zésre álló saját és egyéb forrás összegét;
e) a pályázati cél megvalósításának kezdő és befejező idő-
pontját;
f)  írásbeli hozzájárulást a pályázatban foglalt közérdekű 
adatok kezeléséhez és  Baracska Község hivatalos interne-
tes honlapján való közzétételéhez.
(4) A pályázatot a pályázati kiírásban megjelölt határidőben 
és módon, az átvételt igazoltatva (ajánlott postai külde-
mény, személyes benyújtás stb.) a polgármesternek címez-
ve kell benyújtani
(5) A kiíró a pályázókat egy esetben 5 napos határidő kitű-
zésével felhívhatja a hiányosan beadott pályázat kiegészí-
tésére.
(6) Nem részesülhet 2 éven keresztül támogatásban, illetve 
a már folyósított támogatás visszafizetésére kötelezett – a 
tudomásszerzéstől számított két éven belül – az a civil szer-
vezet, amely
a) az Alaphoz benyújtott korábbi pályázati dokumentációjá-
ban megtévesztő vagy valótlan adatot szolgáltatott;
b)  az Alapból kapott támogatást a vonatkozó támogatási 
szerződésben megjelölt céltól részben vagy egészben  
eltérően használta fel;
c)  szerződésben vállalt kötelezettségét nem vagy nem ha-
táridőben teljesítette.
(7) A kizárt szervezetekről Baracska Község Önkor-
mányzata Polgármesteri Hivatala nyilvántartást vezet.

6. A támogatási szerződés
(1) E szabályzat 3. pontjában meghatározott forrásokból tá-
mogatásban részesített szervezettel az Önkormányzat tá-
mogatási szerződést köt.
(2) A támogatási szerződésnek tartalmaznia kell (2. sz. mel-
léklet):
a) támogatás összegét;
b) a támogatás konkrét célját;
c) a támogatás folyósításának feltételeit és ütemezését;
d) a támogatás felhasználásának és elszámolásának határ-
idejét, módját;
e)  a kedvezményezett kötelezettségvállalását a hatályos 
jogszabályok előírásainak betartására;
f) a kedvezményezett nyilatkozatát arra vonatkozóan, hogy 
hozzájárul a támogatás rendeltetésszerű felhasználásának  
a Baracskai Polgármesteri Hivatal jegyzője, vagy a Képvise-
lő-testület által ellenőrzéssel megbízott személyek és szer-
vezetek általi ellenőrzéséhez;
g) a szerződésszegés eseteit és szankcióit. 

7. A támogatás folyósítása, az elszámolás módja, ideje
(1) A Képviselő-testület által a költségvetés elfogadásakor 

megállapított pénzügyi támogatás kifizetéséről a döntést 
követően a Baracskai Polgármesteri Hivatal gondoskodik a 
támogatottal kötött támogatási szerződés alapján. 
(2)  A támogatások folyósítására a támogatási kérelemben 
megjelölt ütemezés szerint kerül sor, utólagos elszámolási 
kötelezettség mellett. 
(3)  A kedvezményezettek a támogatás felhasználásáról az 
Önkormányzattal kötött szerződés és a gazdálkodásukra vo-
natkozó előírások szerint kötelesek számot adni. 
(4)  A támogatott civil szervezet a szerződés teljesítésé-
ről szakmai beszámolót és pénzügyi elszámolást köteles a 
szerződésben megjelölt határidőben és módon, az átvételt 
igazoltatva (ajánlott postai küldemény, személyes benyúj-
tás stb.) a polgármesternek címezve benyújtani.
(5) A támogatás felhasználásáról szóló beszámolót a Képvi-
selő-testület a költségvetési rendelet elfogadásával egyide-
jűleg tárgyalja.
(6)Az előző évi elszámolások elfogadásáról a Pénzügyi Bi-
zottság a tárgyévre benyújtott pályázatok elbírálásakor 
dönt, mely döntéséről a Képviselő-testületet annak soron 
következő ülésén tájékoztatja.
(7)Az előző évi elszámolásokkal kapcsolatos bizonylatok 
szabályszerűségéről, azok formai, tartalmi követelmények-
nek való megfeleléséről a Baracskai Polgármesteri Hivatal 
Pénzügyi Irodája készít előterjesztést a Pénzügyi Bizottság 
számára az elszámolások leadásának határidejét követő 5 
napon belül.
(8) A pályázati dokumentáció és a szakmai-pénzügyi beszá-
moló benyújtási határidejének elmulasztása automatikusan 
eredményezi a 2 évre történő kizárást az érintett civil szer-
vezet számára.
(9) Amennyiben a civil szervezet által benyújtott számla nem 
a Támogatott nevére és címére szól, a pénzügyi beszámoló 
elfogadására nincs lehetőség.
(10)  A civil szervezet kizárólag forint alapú számlával szá-
molhat el.

8. Közzététel
Az Önkormányzat által nyújtott támogatások kedvezmé-
nyezettjeinek neve, valamint a támogatási összeg Baracs-
ka Község önkormányzat hivatalos internetes honlapján, és 
a Kidoboló c. újságban közzétételre kerül.

9. Egyéb rendelkezések
A szabályzatban foglaltakat első alkalommal az önkormány-
zat 2023. évi költségvetésének elfogadását követően lehet 
alkalmazni. 

A határozat végrehajtásának határideje: folyamatos
A határozat végrehajtásáért felelős: polgármester ( a régi 
szabályzatban alpolgármester volt)

A szabályzat mellékletei letölthetők a www.baracska.hu 
oldalról.
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nyiben erre az eljárás alá vont személy hivatkozik és azt az el-
járás során igazolja,
b) a közösségi együttélés alapvető szabályait sértő magatar-
tás súlyát, veszélyességét, gyakoriságát, és a felróhatóság 
mértékét,
c) a közrend védelmének és a közterületek rendje biztosítá-
sának érdekét.
(4) Amennyiben a közösségi együttélés alapvető szabálya-
it sértő magatartás folyamatos mulasztás formájában való-
sul meg, a közigazgatási bírság ugyanazon magatartás miatt 
több alkalommal is kiszabható”.

Felhívom a figyelmet arra, hogy legkésőbb 2023. június 30. 
napjáig van lehetőség az önkéntes jogkövetésre, az azt köve-
tő naptól kezdve helyszíni ellenőrzést tartunk és közigazga-
tási bírság kiszabásával „kényszerítjük” ki a házszámtáblák/
helyrajzi számok kihelyezését!
Bízom benne, hogy az Önök segítségével nem sok ilyen bír-
ság kiszabására kerül sor (mivel a cél az eligazodás segítése 
és nem a büntetés kiszabása)!

EBTULAJDONOSOK FIGYELEM!
A tavasz beköszöntével sajnos egyre több a nem tervezett 
szaporulat kis kedvenceink körében is. Jobb esetben a köly-
köket azok tulajdonosai elajándékozzák, így rendkívül sok kis-
állat cserél gazdát a tavasz és a nyár folyamán. Kevesen tud-
nak ellenállni egy tündéri kölyökkutyának, annak befogadá-
sa előtt azonban érdemes néhány kérdéssel tisztában lenni. 
Az ebtartás kapcsán elsődlegesen szükséges azt mérlegel-
nünk, hogy pontosan milyen lakókörnyezetben élünk és mi-
ként tudjuk abba beleilleszteni az érkező kis kedvencünket. 
Értelemszerűen más problémák merülhetnek fel egy társas-
ház, és más problémák bukkanhatnak elő egy kertesházas 
övezet esetén.
Kertesházak esetében minden esetben gondoljunk arra is, 
hogy a szomszéd kerítésénél egész nap ugató, csaholó kutya 
adott esetben zavarhatja szomszédjaink nyugodt életvitelét. 
És emiatt akár birtokvédelmi eljárást is kezdeményezhetnek 
velünk szemben. Érdemes ilyenkor átgondolni, hogy ezt mi-
ként tudjuk már előre kivédeni, például a kert egyes részeinek 
elválasztásával vagy kinti kennel építésével.
Probléma lehet továbbá, hogy ebünk a kapunál, kerítés mel-
lett rohangálva, ugatva védi úgy a birtokát, hogy közben a fe-
jét a közterülete (járdára) kidugva fitogtatja erejét és félem-
líti meg a járókelőket. Arra sem figyelnek sokan, hogy ebük 
– mérete okán – eléri/feléri a postaládát, így a postai kül-
demények elhelyezésekor a kézbesítő veszélyben lehet. Sok-
szor előfordul, hogy nem csukjuk be magunk után a kaput, így 
egyenes úton segítjük saját ebünket ahhoz, hogy kóbor/kó-
borló ebbé váljon. Nagyobb baj is történhet akkor, ha a kiszö-
kött eb másik állatra, vagy emberre támad. Ebben az esetben 
már szabálysértési eljárás, de akár büntetőeljárás részesei-
vé is válhatunk!

JEGYZŐI HÍREK
MÉG MINDIG PROBLÉMA A HÁZSZÁMTÁBLÁK KIHELYE-
ZÉSI KÖTELEZETTSÉGÉNEK ELMULASZTÁSA!
Tisztelt Lakosság!
Több lapszámban is írtam már arról, hogy milyen eligazodási, 
tájékozódási nehézségeket okoz az, ha a házszámokat/hely-
rajzi számokat (akik csak ezzel rendelkeznek) nem helyezik 
el az ingatlantulajdonosok az ingatlan utcafronti kerítésére 
vagy házfalára úgy, hogy az az utcáról jól látszódjék.
Több panaszbejelentés is érkezett már a Rendőrségtől, a Tűz-
oltóságtól, az Országos Mentőszolgálattól, a Postától stb., 
hogy vagy a korábbi, már nem élő házszámtáblát nem cserél-
ték le, vagy a régi mellé helyezték ki az újat, viszont nem je-
lezték, hogy melyik a valós cím, ill. vannak olyan ingatlantu-
lajdonosok, akik egyáltalán nem jelölik házszámmal/helyrajzi 
számmal ingatlanjukat, ezáltal a társszervezetek/hatóságok 
munkáját nehezítik meg, rosszabb esetben gátolják.
A jogszabályi előírások ismételt közlésével szeretném segíte-
ni az önkéntes jogkövetést az alábbiak szerint:
Baracska Község Önkormányzata Képviselő-testületének 
8/2017.(V.30.) önkormányzati rendelete a közterületek elneve-
zéséről, azok jelöléséről és a házszámozás szabályairól
„11. § (1) A házszámot jelző táblát (továbbiakban: házszámtáb-
la) az ingatlan utcafronti kerítésére vagy házfalára, az utcá-
ról jól látható módon kell az ingatlan használójának, kezelő-
jének, ennek hiányában a tulajdonosának elhelyezni.
(2) A házszámtábla beszerzéséről, kihelyezéséről, olvasható 
állapotban tartásáról, szükség szerinti cseréjéről, pótlásáról 
az (1) bekezdés szerinti kötelezettnek kell gondoskodnia”.
Baracska Község Önkormányzata Képviselő-testületének a 
közösségi együttélés alapvető szabályairól, valamint ezek el-
mulasztásának jogkövetkezményeiről 7/2022.(V.27.) önkor-
mányzati rendelete
„12. § A közösségi együttélés alapvető szabályait megsérti az 
az ingatlantulajdonos, aki Baracska Község Önkormányzata 
Képviselő-testületének a közterületek elnevezéséről és a ház-
számozás szabályairól szóló 8/2017.(V.30.) önkormányzati ren-
delet 11. § (1) és (2) bekezdésében foglaltak szerint:
a) a házszámot jelző táblát az ingatlan utcafronti kerítésére 
vagy házfalára, az utcáról jól látható módon nem helyezi el,
b) a házszámtábla beszerzéséről, kihelyezéséről, olvasható 
állapotban tartásáról, szükség szerinti cseréjéről, pótlásáról 
nem gondoskodik”.
„4. § (1) A közösségi együttélés alapvető szabályait sértő ma-
gatartás tanúsítójával szemben esetenként
a) természetes személy esetében kétszázezer forintig,
b) jogi személy és jogi személyiséggel nem rendelkező szer-
vezet esetében kétmillió forintig terjedő közigazgatási bírság 
szabható ki.
(2) A közigazgatási bírság legkisebb összege esetenként öt-
ezer forint.
(3) A közigazgatási bírság mértékének, összegének megálla-
pításánál figyelembe kell venni
a) az elkövető személyi, jövedelmi, vagyoni viszonyait, ameny-
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Felelős gazdaként sok-sok kötelezettségünk van, melyek be-
tartása kötelező, de többször nem figyelünk oda azokra csak 
akkor, amikor figyelmeztetést, büntetést kiszabó határozatot, 
állattartástól eltiltásról szóló írásos döntést kapunk, vagy 
ebünket meglátjuk a gyepmesteri telep honlapján. Ne várjuk 
meg, amíg baj lesz! 

EGYETLEN KUTYA KISZÖKÉSÉÉRT TÖBB TÍZEZRES, AKÁR SZÁ-
ZEZRES NAGYSÁGRENDŰ BÍRSÁG IS KISZABHATÓ (NEHOGY 
MEGLEPŐDJÜNK)!

Tájékoztatjuk az ebtartókat, hogy az állattartási szabályok 
megszegéséért kiszabható büntetések összege jelentősen 
megemelkedett.
A kutyatartásra vonatkozó főbb szabályok az állatok védel-
méről és kíméletéről szóló 1998. évi XXVIII. törvényben (to-
vábbiakban Ávt.), valamint a kedvtelésből tartott állatok tar-
tásáról és forgalmazásáról szóló 41/2010. (II.26) Korm. rende-
letben kerültek meghatározásra a jogalkotó által.
A fenti jogszabályok alapján az ebtartásra vonatkozó főbb 
szabályok a következők:
•   Az állattartó köteles a jó gazda gondosságával eljárni, az ál-

lat fajának, élettani szükségleteinek megfelelő életfeltéte-
lekről gondoskodni.
•   Az állattartó gondoskodni köteles az állat megfelelő és biz-

tonságos elhelyezésről, szakszerű gondozásáról, szökésé-
nek megakadályozásáról.
•   A szabadon tartott állatok számára – azok  természetes vi-

selkedését is figyelembe véve – biztosítani kell olyan terüle-
tet, illetve létesítményt, ahol azok veszély esetén, valamint 
az időjárás káros hatásaival és egészségére ártalmas hatá-
sokkal szemben védelmet találnak.
•   Az állaton minden olyan beavatkozást el kell végezni, amely-

nek elmulasztása az állat fájdalmát, szenvedését idézi elő, 
az állatnak sérülést okoz, vagy az állat károsodásához vezet.
•   Az állat tartási helyének olyan méretűnek kell lennie, hogy 

az állat fajára jellemző mozgási igényét ki tudja elégíteni:
– Kistestű ebet 10 m2-nél kisebb területen,
– Közepes testű ebet 15 m2 kisebb területen,
– Nagytestű ebet 20m2 kisebb területen, tilos tartósan tar-
tani.
•  Csoportosan  tartott  ebek  esetén  számukra  egyedenként 

legalább 6m2 akadálytalanul használható területet kell biz-
tosítani.
•  Az  állatokat  úgy  kell  tartani,  hogy  ne  veszélyeztethessék 

más állatok, illetve az ember biztonságát.
•  Belterületi közterületen az ebet csak is kizárólag pórázon le-

het vezetni!!
•  Közterületen az eb tulajdonosának biztosítani kell, hogy az 

eb sem más állatot, sem embert harapásával ne veszélyez-
tethessen.
•  Az állatban félelmet keltő, erős fény- vagy hanghatással járó 

tevékenység, időjárási jelenségek teljes időtartama alatt, 
különösen az év azon szakában amikor pirotechnikai termék 
engedély, bejelentése nélkül is felhasználható, az állattartó 

köteles gondoskodni az állat félelmében történő elszökésé-
nek megakadályozásáról.
•  Négy  hónaposnál  idősebb  eb  csak  transzponderrel 

(microchippel) megjelölve tartható.
•  A  kutya  tulajdonosának  évente  kötelező  veszettség  el-

leni védőoltást a kutyának beadatni, valamint az ebet 
transzponderrel megjelöltetni.

Aki tevékenységével vagy mulasztásával az állatok védelmé-
re, kíméletére vonatkozó jogszabály vagy hatósági határozat 
előírásait megsérti vagy annak nem tesz eleget, magatartásá-
nak súlyához, ismétlődéséhez, és különösen az állatnak oko-
zott sérelem jellegéhez, időtartamához igazodó mértékű ál-
latvédelmi bírságot köteles fizetni.
Az állatvédelmi bírság kiszabása mellett az állatvédelmi ha-
tóság
•  az  ebtartót  az  eb  közterületen  való  vezetésekor  szigorúbb 

szabályok betartására kötelezheti,
•  az  ebtartót  az  eb  tartási  körülményeinek megváltoztatás-

ra és szigorúbb tartási feltételek kialakítására kötelezheti,
•  az állatartót az állat megfelelő és biztonságos elhelyezése, 

valamint szökésének megakadályozása érdekében megha-
tározott építési munka elvégzésére kötelezheti,
•  az  ebtartót  az  ebek  viselkedésének  megítélésében  jártas 

szakértővel egyeztetett képzés elvégzésére kötelezheti,
•  az állatvédelmi és az állattartási szabályok megsértése ese-

tén az állatartót meghatározott cselekmény végzésére, tű-
résére vagy abbahagyására kötelezheti az állatok védelme 
érdekében.
•  elrendelheti az eb ivartalanítását.
Amennyiben a kedvtelésből tartott állat tartója a vonatko-
zó jogszabályok vagy hatósági határozat rendelkezésének 
szándékos vagy ismételt megsértésével állatnak maradan-
dó egészségkárosodását vagy elpusztulását okozza, és az ál-
lat jóléte az állatvédelmi bírság kiszabásával sem biztosítha-
tó – állatvédelmi bírság kiszabása mellett – az állattartó az 
érintett állatfaj tartásától a jogsértés súlyától függően 2-8 
évre eltiltható.

Természetesen nem az állatvédelmi bírság kiszabások gya-
koriságának növelése az elsődleges cél, hanem az állatok vé-
delme, kímélete, és legfőképpen embertársaink testi épségé-
nek védelme, a békés egymás mellett élés állapotának meg-
teremtése, megőrzése, ezért kérjük a Tisztelt Lakosságot, az 
állattartás szabályainak betartására!

Mit tegyünk, ha kóbor/kóborló kutyát látunk közterületen?
Első teendőnk az legyen, hogy hívjuk fel – munkanapokon, 
munkaidőben – a Baracskai Polgármesteri Hivatalt (22/454-
050)FIGYELEM!!! A FACEBOOK-on TÖRTÉNŐ „CSEVEGÉS”, „FEL-
HÁBORODÁS-KÖZLÉS” NEM MINŐSÜL BEJELENTÉSNEK ÉS SEM-
MIFÉLE ELJÁRÁST NEM INDÍT, EZÁLTAL INTÉZKEDÉS SEM TÖR-
TÉNIK!!!) és jelentsük, hogy pontosan hol láttunk kóbor ebet/
ebeket. 
Amennyiben hivatali munkaidőn kívüli időszakban találko-
zunk kóbor/kóborló ebekkel, azt a jegyzo@baracska.hu e-ma-
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il címre lehet bejelenteni (akár fotók csatolásával). A bejelen-
tő az adatait kérheti zártan kezelni!
Tudni kell ugyanis, hogy Baracska területén, illetve Fejér me-
gye településein a kóbor állatok befogását, a gyepmesteri 
(ebrendészeti) tevékenységet az Alpha-Vet Kft. (székesfehér-
vári telephellyel) állatmentési részlege végzi az önkormány-
zatokkal kötött egyedi szerződések alapján. Közterületen kó-
borló eb elszállítása csak a jegyző – gyepmesternek törté-
nő- jelzése alapján lehetséges, magánszemély kérésére nem 
jönnek ki! Természetesen a magánszemély a saját ingatlaná-
ról saját költségén elszállíttathatja azokat az ebeket, melyek 
gondozásáról már nem tud/akar gondoskodni. 
A befogást követően az állatok az Alpha-Vet állatkórházába 
kerülnek vizsgálatra, majd ezt követően 14 napra karantén-
ba kerülnek, ahol megkezdődik az állatok megfigyelése. Ez-
zel párhuzamosan megtörténik az állatok nyilvántartásba vé-
tele, fényképezése, és interneten történő hirdetése.  Ameny-
nyiben az eb rendelkezik chippel, a tulajdonost megkeresik 
és – amennyiben az addig a kutya tartásával kapcsolatosan 
felmerült költségeket megfizeti – a jegyző által aláírt befoga-
dó nyilatkozattal rendelkezik, visszakerülhet az eb a tulajdo-
nosához. 

Remélem, hogy segítettem az ebtartóknak abban, hogy tisz-
tában legyenek az ebtartás szabályaival, azok elmulasztásá-
nak súlyosbított következményeivel és a kóbor állatok befo-
gásának rendszerével!

EGY SZINTÉN MEGUNHATATLAN TÉMA: A CSAPADÉKVÍZ ELVE-
ZETŐ ÁRKOK TISZTÁNTARTÁSA KINEK A FELADATA?
A nagyobb esőzések idején különösen jelentős szerephez jut-
nak a vízelvezető árkok, melyekkel kapcsolatban két fajta 
árokról lehet beszélni. Az egyik ároktípus a megfelelő lejtése, 
valamint a vízbefogadó képessége alapján elvezeti a csapa-
dék/belvizet, míg a másik ároktípus egy adott területről ösz-
szegyűjti és ott fokozatosan elszikkasztja (talajba juttatja) a 
bele jutó vizeket. 
Probléma akkor adódik, ha a szikkasztó ároktípus vízelveze-
tő kapacitása kisebb, mint amennyi víz belefolyt, ezért a nagy 
esőzések alkalmával az árok képtelen a benne lévő vízmeny-
nyiséget megtartani, azaz az árok kiönt. Ezeket a helyzete-
ket viszont az is előidézheti, ha az árkok és azok átereszei el-
tömődöttek, vagy nem kellően tiszták, mert így lecsökken a 
közterületi árkok vízáteresztő képessége ezért nem tud létre-
jönni az egyenletesebb vízeloszlás a hosszabb ún. szikkasz-
tó árkok esetében.
A közterületi vízelvezető árkokban összegyűlt csapadékvíz 
elvezetésénél ezért alapvető fontosságú az egyes átereszek 
teljes akadálymentessége. Ha ez nem biztosított - mivel a víz 
elfolyását az eltömődött, kellően ki nem tisztított átereszek 
gátolják - akkor egy-egy vízelvezető árok, vagy árokszakasz - 
akár ki is önthet, ami jelentős károk okozásával is járhat.
 
Sajnos sok helyen tapasztalható, hogy az ingatlanok előtt 
lévő közterületi csapadékvíz-elvezető árkok elhanyagoltak, 

rendszeres tisztításuk nem valósul meg ugyanis hulladékok, 
növényzet (az árokból kinövő bokrok, fák), vagy pedig a rész-
ben vagy teljes egészében betemetett árkok akadályozzák, 
teszik lehetetlenné a csapadékvíz szabad elfolyását.Ezért ki-
emelten fontos, hogy az árkok tisztítása rendszeres legyen. E 
kérdéskörben továbbá az is nagyon fontos, hogy a víz lefolyá-
sa után lehetőleg rövid időn belül a felhalmozódott hordalék-
októl is megtisztításra kerüljön az árkokban lévő (sokszor saj-
nos elég szűk) áteresznyílás és annak környéke.
A témakörrel összefüggésben az is problémaként szokott fel-
merülni, ha egy hosszabb árokszakasz esetében egy vagy 
több ingatlantulajdonos az önkormányzat hozzájárulása nél-
kül betömi vagy megváltoztatja az ingatlana előtt lévő árok 
keresztmetszetét. Ugyanis ilyen esetben hiába tartják karban 
az ingatlan előtt/után lévő árkot a jogszabály követő ingat-
lantulajdonosok, sajnos a jogszabálysértő módon eljárt in-
gatlantulajdonos miatt az utcai vízelvezető árok nem fogja el-
látni megfelelően a funkcióját, azaz kiönt.
Baracska Község Önkormányzata Képviselő-testületének a 
közterületek tisztántartásáról szóló 11/2016.(VII.29.) önkor-
mányzat rendelet többek között az alábbi szabályozást tar-
talmazza:
„3. § (1) A közterületen lévő árkok, nyitott csatornák, folyókák, 
átereszek tisztántartása, a csapadékvíz akadálymentes elfo-
lyásának biztosítása – az ingatlan előtti szakaszra terjedő-
en – az ingatlan tényleges használójának, tulajdonosának kö-
telessége.
(2) Járműbehajtók átereszeinek építése, jó karban és tisztán 
tartása minden esetben az ingatlan tényleges használójá-
nak, tulajdonosának a kötelezettsége. Az ingatlanon keletke-
ző csapadékvíz saját területen történő elhelyezéséről, illető-
leg kiépített csapadékcsatorna esetén az abba történő beve-
zetéséről az ingatlan tulajdonosa gondoskodik. Járdára csa-
padékvíz kifolyót legfeljebb a föld felszínével egy vonalban 
lehet elhelyezni.
(3) Csapadékvíz elvezető árokba szennyezett (olajos, vegysze-
res stb.) vizet bevezetni tilos. Eldugulás vagy rongálódás oko-
zására alkalmas anyagot (szemetet, iszapot, papírt, törmelé-
ket, tűz- és robbanásveszélyes anyagot) a csapadékvíz elve-
zető árokba szórni, beletömni, beleseperni vagy bevezetni ti-
los”.
Ezúton kérjük, hogy akit érint, a fenti jogszabályban foglalt 
kötelezettségnek szíveskedjenek eleget tenni, mert egy-egy 
nagyobb esőzés alkalmával komoly károkat okozhat az ingat-
lan előtt lévő esővíz elvezető árok nem megfelelő, vagy eltö-
mött állapota!
Csak a gondozott árkok töltik be a feladatukat!
A témához kapcsoltan további fontos tudnivaló, hogy az in-
gatlanok előtt lévő közterületi árkok és átereszek kialakításá-
val kapcsolatos minden változás elvégzése (pl. gépjármű be-
hajtó létesítése) csak az önkormányzat hozzájárulásával és 
engedélyével végezhető!

Tisztelettel: 
Szeleczkyné Szabó Katalin 

jegyző



14 2023. februárFaluház

FALUHÁZ

ADVENTI GYERTYAGYÚJTÁSOK ÉS FALUKARÁCSONY

Decemberi lapzártánkat követően került sor a két utolsó 
adventi gyertyagyújtásra, valamint a Falukarácsony ese-
ményre. Advent harmadik vasárnapján az öröm gyertyáját 
Steigervaldné Katona Erika gyújtotta meg a Faluháznál el-
helyezett koszorún, majd a szeretet lángja is felgyulladt a 
negyedik vasárnapon, amely alkalommal a Bóbita Óvoda 
gyermekeinek ünnepi műsorát csodálhattuk meg. Köszön-
jük a Fehér Rózsa Dalkör valamennyi tagjának a közremű-
ködést, a pedagógusoknak az óvodások felkészítését, to-
vábbá a Falukarácsony szereplőinek a műsorokat, felkészí-
tőknek, karvezetőknek, kísérőknek a hatékony munkát, kö-
zösségépítő szolgálatukat, az érdeklődőknek valamennyi 
méltóságteljes eseményen a részvételt!

É.L.
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Fotók: É.L, Holl Balázs, Hollné Pálinkás Tímea
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ISKOLAI HÍREK

Kedves Olvasók! A 2023-as év kezdése jó hangulatban kezdődött 
meg iskolánkban. Tanulóink élvezték a hosszú téli szünetet, és 
sokat meséltek élményeikről.
Fogadják szeretettel, a december végén megvalósult Erzsébet 
táborunkról készült beszámolónkat, melyet Horváth Bence ta-
nár úr készített:

Advent Zánkán
Iskolánk idén is pályázott a zánkai Erzsébet-táborra, ám most 
nem a szokásos nyári tábor volt a kitűzött cél, hanem a 2022-es 
év zárásaként meghirdetett „Adventi tábor”, melyre a beadott 
pályázatunk pozitív elbírálásban részesült. Így tehát 2022. de-
cember 14-16-ig Zánkán táboroztunk több mint 50 diák részvé-
telével.
Nagyon vártuk a kirándulást, 5 osztályból jöttek gyerekek a tá-
borba, őket 5 pedagógus kísérte. A reggeli találkozó után vo-
natra ültünk, ami szintén nagyon jó kis kaland volt, érkezésünk 
után pedig elfoglaltuk a szállásunkat. Az ebéd után kezdődött a 
délutáni program, melyben a vásári forgatag mellett egy cirku-
szi előadást is megnézhettünk. Volt ott minden, akrobaták, bű-
vészek, táncosok; egy nagyon színvonalas produkciót láthattunk 
egy nagyon szép színházteremben. Este a vacsora után szabad 

programok voltak, ki-ki választhatott: világbajnoki meccset néz 
egy óriási kivetítőn vagy betlehemes színi előadást. Másnap dél-
előtt a sportolásé volt a főszerep: egy kiválóan megszervezett 
vetélkedőn vettünk részt, ahol a gyerekeknek olyan feladato-
kat kellett időre elvégezniük, mint például a karácsonyfa díszí-
tés, pohártorony építés és még sorolhatnám. Büszkék vagyunk a 
gyerekekre, ugyanis nagyon becsületes játékkal a 12 iskolából az 
5. helyen végeztek. Délután lézerharcoztunk, lesétáltunk a Bala-
ton partra, korcsolyáztunk a főtéren, este pedig egy őrületes ad-
venti koncertet adott élőben Oláh Gergő, ami után az estére a 
„disco” tette fel a koronát. A másnapi indulás kicsit fáradtan si-
került, de hát ennyi élményt nem könnyű egyszerre hazahozni. 
Nagyon örülünk, hogy részt vehettünk ebben a csodás prog-
ramban, reméljük, jövőre ismét mehetünk, és újabb élménye-
ket gyűjthetünk!
Január közepén a továbbtanulás jegyében a nyolcadik osztály-
ból központi felvételire jelentkezett 12 fő, ebből már több ered-
ményt meg is tekinthettünk, tanulóink közül ketten kiemelkedő 
eredményt értek el magyar nyelv és irodalomból. Iskolánkban 
délutánonként, felvételi előkészítőre jártak magyar nyelv és iro-
dalomból, illetve matematikából.
Vranekné Járányi Csilla és Wittmanné Ángyás Eszter készítette 
fel őket, ezúton is szeretném megköszönni lelkiismeretes és tá-
mogató munkájukat. A felvételi megírását követően, az országos 
kompetenciamérésre és a tehetséggondozásra tudunk több fi-
gyelmet fordítani.
Február 10-én, pénteken kiváló hangulatban töltöttük a délelőt-
töt, a farsang alkalmából.
Az alsósok jelmezversenyen vettek részt, a felsős tanulók pedig 
farsangi vetélkedőn mulattak jókat. Köszönjük szépen a kedves 
Szülők támogatását, így tanulóink egész délelőtt, finom szendvi-
cseket és süteményeket fogyaszthattak. 

Schaffer Ferencné 
intézményvezető
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BÓBITA KRÓNIKA
KINCS – AMI VAN

Mi lenne, ha azt mondanánk, hogy mindenki számára elérhe-
tő egy kincs, amely szinte bármikor megkapható, az ára csupán 
annyi, hogy akarnunk kell? A mozgás az, ami „sok mindenre or-
vosság – de nincs olyan gyógyszer, amely a mozgást helyettesí-
tené!” A régi görög mondás arra az ősi tapasztalatra épít, amit 
aztán a modern korban úgy fogalmaztak meg, hogy „ép testben 
ép lélek.” 
A futás az egyik hagyományos görög sportág volt – és ez az, amit 
a kisgyerekek is a legnagyobb előszeretettel gyakorolnak. Azt 
látjuk, hogy az udvarra „kiengedve” őket azonnal futkározni kez-
denek. Előjön belőlük az az ősi reflex, ami mindannyiunkkal vele 
születik. Ez nem véletlen. Az agy sejtjeinek a többsége már gyer-
mekkorban is jelen van, de még nem alakultak ki azok a kapcso-
latok, amelyek a felnőtt korra jellemzőek. A gyermek első né-
hány életévében jelennek meg az úgynevezett „nagymozgások” 
mint a járás, a futás, az ugrás, az egyensúlyozás, a kúszás-má-
szás, a rúgás és a hajítás. Ezzel párhuzamosan kezdenek fejlődni 
a finommozgások, úgy, mint a kezünk és az ujjaink apróbb, ösz-
szehangolt mozgásai: az apróbb tárgyak felcsippentése, vágás az 
ollóval, gyúrás, az író - és rajzolóeszközök használata. 
Pontosan ezért az óvodai mozgásanyagunkban a természetes 
mozgások jellemzőek: mászás, kúszás, csúszás, járás, futás, szök-
delés, ugrás és egyensúlyozás. Ezeknél a természetes mozgások-
nál jobb „gyógytestnevelési” gyakorlatokat ki sem lehetne talál-
ni, hisz a természetes mozgások a törzs mindkét oldalát egyfor-
mán foglalkoztatják, így nélkülözhetetlenek a test izomcsoport-
jainak arányos fejlődéseséhez.

Nem csak a test fejlődik! 
Ne gondoljuk azonban, hogy a mozgás csupán a testünk moz-
gatásáról szól! Ennél sokkal több dől el kisgyermekkorban! Ezek 
a mozgások segítik a beszédkészség alakulását, a gondolkodást 
is. Hiszen gondoljuk meg: a mozgás felgyorsítja az agy vérkerin-
gését és ezáltal a tanulás nemhogy könnyebben, de eredménye-
sebben is megy! Hát nem ez a célja minden szülőnek és gyer-
meknek?
A mozgásnak szerepe van a gyerekek egymás közti viselkedésé-
ben: a jól mozgó gyereknek nagyobb az önbizalma, vállalkozóbb 
lesz, bátrabban viselkedik a közösségben – ez pedig jelentősen 
növeli az önbizalmát. Akinek megfelelő önbizalma van, sokkal 
sikeresebb az óvodában, az iskolákban és később az életben is. 
Ennek a szabad mozgásnak az egyik helyszíne az óvoda – ahol 
a gyerekek mozgásigényét és fejlődését minden eszközzel se-
gítjük.

A kincs – amit az ablakon dobunk ki
Ha megkérdezzük az óvodásainkat, hogy mit csinálnak otthon, 
sokan (és egyre többen) válaszolják azt, hogy „telefonozok”. Ez-
úton is szeretnénk elmondani a kedves szülőknek: egy kevés te-
lefonozás még nem baj, de, ha ebből áll a gyerek délutáni fog-
lalkozása, akkor viszont nagyon komoly hátrányba fog kerülni 

azokkal szemben, akik az otthoni idejükben aktív tevékenységet 
folytatnak. Ha a szülő annyit mondd a gyerekének, hogy „ne te-
lefonozz”, de ő maga szintén le sem veszi a szemét a telefonról, 
akkor hiába várja a gyerekétől, hogy másként viselkedjen. A gye-
rek első számú példaképe a szülő, őt utánozza, az ő véleménye 
számít! Ha azt látja és hallja, hogy a szülő telefonozik, ugyanak-
kor a gyerekétől elvárja, hogy csináljon „valami értelmeset”, ak-
kor csak a gyerek szorongását fogja növelni. Értelmes viselke-
dés ez?
A következmények viszont egyértelműek: gyakran látunk lúdtal-
pat, rossz testtartást, elhízást (a felnőttkori elhízás szinte biztos 
előjele), kezdődő mellkas- és gerinc elváltozásokat. Óvodás kor-
ban még ritka az ezekkel együtt járó fájdalom, panasz csak na-
gyon ritkán jelentkezik, ellenben az ügyetlenebb mozgás, fára-
dékonyság, már pontosan érzékelhető. 

Amit tehetünk
Télen természetesen, főként hideg, nyirkos időben látszólag ke-
vesebb lehetőségünk van a gyermekeink mozgására figyelni. A 
megoldás mindig kéznél van. Pl. menjenek gyalog haza, lehet 
egyensúlyozni a járda szélén, árkot ugrani, az udvaron vödör-
be célba dobni kaviccsal, ugróiskolát rajzolni a járdára vagy akár 
fára mászni. Bent a lakásban is lehet bukfencezni, zenére tán-
colni, székek alatt kúszni stb… a gyermekek fantáziája kimerít-
hetetlen. 
Egy mondatot tartsunk mindig észben: Mozgás nélkül nincs fej-
lődés!

Fülöp Berta Helga
Óvodapedagógus
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Eredményes évet zárhattunk 2022-ben, hiszen alapítványunk 
több tartalmas programot, és számos kisebb nagyobb beruhá-
zást valósított meg sikeresen. A Bethlen Gábor Alapkezelőnél 
megnyert NEAO-KP-1-2022/10 számú pályázat harmadik prog-
ramja a 2022.11.12.-én megvalósuló Márton nap volt, melyet szin-
tén a Faluházban tartottunk meg. Az alapítvány és a Baracskai 
Bóbita Óvoda közös szervezésében, a Levendula Alkotóműhely 
csodás népi játékaival és kézműves alkotásokkal, kukoricaját-
szóval és kis babaházzal várta a családokat és érdeklődőket. Az 
óvoda dolgozói mesés terülj-terülj asztalt varázsoltak, szendvi-
csekkel, süteményekkel, gyümölcsökkel, pattogatott kukoricával 
és a finom teával, a Baracskai Önkormányzat támogatásából. A 
délután a játéké, a gyermek mosolyoké és a beszélgetésé volt, 
melyet a Portéka színpad vidám, interaktív mesejátéka zárt, a 
gyerekek aktív részvételével. Ismét szeretném itt is megköszön-
ni a Bóbita Óvoda kollektívájának a rengeteg segítséget, mellyel 
igyekeznek az alapítvány munkáját támogatni!
Sajnálatos módon, számos megbetegedés, a járványhelyzet mi-
att az október végére tervezett népszerű programunk, a Tök-
faragás elmaradt. A terve-
zett költségvetésünkben 
ezért maradt felhasználha-
tó összeg, a Baracskai Ön-
kormányzat civil szervezetek 
számára kiírt pályázaton el-
nyert támogatásból. Így egy 
módosítási kérelem benyúj-
tása után az Önkormányzat 
támogatta az ötletet, hogy 
egy hordozható elektromos 
sütőt vásároljunk az óvoda 
számára. A sütés kreatív te-
vékenység, a közös sütés-fő-
zés elősegíti a biztonságos 
énkép alakulását és egy-
ben a szociális készségeket 
is fejleszti. Remek lehetőség 
a mértékegységek, az össze-

adás gyakorlására. Az élőben történő tapasztalatszerzés mellett 
kiválóan fejleszti a gyermekek kifejezőkészségét is: milyen ér-
zés megfogni, milyen az illata az alapanyagnak, mi jut róla az 
eszedbe? A sütés egyes fázisai fejlesztik a finom-motorikát is. A 
megrendelt sütő lehetővé teszi hogy a sütés összes mozzanatát, 
elejétől a végéig a gyerekekkel együtt tegyük meg, akár a kará-
csonyi mézeskalácsról, akár pogácsáról, akár valamilyen kevert 
tésztáról legyen szó. 
Decemberben legfontosabb feladata az alapítványnak a Mi-
kulás csomagok összeállítása volt, melyek részben helyi vál-
lalkozók felajánlásából, részben az alapítvány saját költségé-
ből valósult meg. Kedves feladatomnak teszek eleget, amikor 
itt is elmondom: Köszönet a támogatásokért Hajdú Józsefnének 
és Coop bolt dolgozóinak, Antunovics Anitának, Kun Anitának, 
Némethné Balázs Bettinának!
Sokan várják az alapítványunk kézműves vásárait, melyeket ha-
gyományosan ősszel, adventi időszakban és a Húsvét kapcsán 
szoktunk megszervezni. Az óvoda dolgozói, és immár néhány 
szülő is szívvel-lélekkel dolgozik a sok szép és igényes vásárfi-
án, melyek eladásából az alapítványt támogatják. A tavalyi kará-
csonyi vásár bevételéből többek között új magyar ruhák készül-
tek, melyeket a gyermekek az ünnepi alkalmakon viselnek majd, 
főleg a Március 15.-ei megemlékezésen. Az új szoknyákhoz új kö-
tények is készülnek a nemzeti lobogónk színeiben. Március vé-
gén tervezzük a tavaszi vásárunk megszervezését, melynek be-
vételét a Gyermeknapi meglepetésre fordítjuk majd. Köszönjük 
vásárlásaikat, és a felajánlott adó 1%-kat, az idei évben is szíve-
sen fogadjuk támogatásukat!
Az idei év is több programot tartogat számunkra. „Itt a farsang, 
áll a bál”… az óvodában február 17.-én megrendezésre kerül a 
Farsang. Ellátogat a gyerekekhez a Hetedhét zenekar, hogy egy 
emlékezetes vidám táncos-zenés mulatságban legyen részük. 
Lassan megvásárlásra kerülnek az iskolába készülő gyerme-
keknek a tarisznyák. Valamint örömmel tájékoztatom Önöket, 

BARACSKAI ÓVODÁS GYERMEKEKÉRT ALAPÍTVÁNY HÍREI
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hogy a Baracskai Óvodás Gyermekekért Alapítvány megint pá-
lyázatot nyújtott be a Nemzeti Együttműködési Alaphoz, a NEAG-
KP-1-2023 kódszámú pályázati kiírásra, és 350.000 Ft összegű tá-
mogatást kapott, melyet rendezvényszervezésre fogunk fordíta-
ni. Nagyon várjuk az előttünk álló programokat, és remélem so-
kukkal találkozunk majd a gyerekeknek szervezett rendezvénye-
ken!

FÉL ÉVSZÁZAD 
A BARACSKAIAK  
SZOLGÁLATÁBAN

Ezt mondhatja el szerénység nélkül is magáról Hajdú 
Józsefné, Ibolya, aki a baracskai általános iskola után a 
székesfehérvári József Attila Gimnáziumban tanult szak-
mát és 18 éves korától abban a boltban kezdett el dol-
gozni pénztárosként, ahonnan 2022 december 31-én, im-
máron üzletvezetőként végleg nyugdíjba ment. Azaz, hogy 
mentek, mivel a dolgozókkal a lehetőségekhez mérten 
„összevárták egymást” és úgy adták át a stafétát megbíz-
ható, gyakorlott kezekbe.
Ibolya fiatalasszonyként már üzletvezető helyettes lett, 
pontosan 25 éve egyéni vállalkozóként önálló vezetője a 
boltnak. Azóta hűséges jobb keze Varga Dénesné, Etelka, 
akivel már szavak nélkül is értik egymást. 25 éve kizáró-
lag baracskai szakdolgozókat foglalkoztattak, akikkel min-
dig harmonikus légkört tudtak teremteni.
Manapság szinte hihetetlen, hogy Ibolya az ötven év alatt 
sohasem volt táppénzen, csupán csak akkor hiányzott a 
boltból, amikor gyesen volt két gyermekével.
Egy boltban rengeteg minden elhangzik sok embertől, de 
abból sosem lett hír a faluban. Mindig értékelték vásárlóik 
hűségét, amit ezen sorok által is megköszönnek, úgyszin-
tén a náluk dolgozott  kollégáknak is a lelkiismeretes és 
kitartó munkát. Családjaiknak hálásak, hogy segítőkész és 
megértő hátteret biztosítottak, hiszen a hét napjából he-
tet dolgoztak mindaddig, amíg egy rövidebb időre a vasár-
napi nyitva tartást kötelezően meg nem szüntették. Évtize-
deken át legjobb tudásuk szerint alkalmazkodtak a válto-
zó gazdasági kihívásokhoz, fogyasztói igényekhez. Kedve-
sek, mosolygósak voltak, maximális türelmet, rugalmassá-
got tanúsítva a gazdasági válság és világjárvány idején is.
Ötven év után bizonyára nehéz volt átadni a kulcsokat, le-
tenni a lantot a munka mezején. Találkozzunk közössé-
geinkben, rendezvényeinken is, ahol szeretettel várjuk és 
visszavárjuk őket!
Baracska Község Önkormányzatának nevében megköszö-
nöm több évtizedes szolgálatát, fáradtságot nem ismerő, 
áldozatos munkáját a COOP-Bolt minden dolgozójának. 
Köszönjük a rendszeres és nagylelkű támogatásaikat, ami-
vel hozzájárultak sok éven keresztül a rendezvényeink, le-
bonyolításához pénz, élelmiszerek, tombolatárgyak és biz-
tató, elismerő szavak formájában. Ugyancsak köszönöm a 
civil szerveződéseink, az oktatási intézményeink nevében 
is mindennemű támogatásaikat.
A COOP-Bolt valamennyi dolgozójának egészségben eltöl-
tött, boldog nyugdíjas éveket, az új üzemeltetőnek örö-
mökben, eredményben gazdag, jó munkát kívánok!
Szeretettel,

Tóthné dr. Kolumbán Ottilia
alpolgármester
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Kedves Viki, mióta él 
Baracskán, hogy került a te-
lepülésre?
2017-ben kezdtem az egyete-
met. Egy ideig kollégiumban 
laktam, de aztán az egyetem 
miatt és mivel a testvérem is 
egy budapesti szakgimnázi-

umot választott magának, a családommal úgy döntöttünk, hogy 
közelebb költözünk a fővároshoz. Az állapotom miatt olyan lak-
helyet kerestünk, ami közel van Budapesthez és akadálymen-
tesen megközelíthető. Baracska pedig éppen ilyen település, 
hiszen gyakoriak a zónázó, alacsonypadlós vonatok és a rám-
pák révén akadálymentesen megközelíthető a vasútállomás is. 
Nemcsak, hogy minden kritériumnak megfelelt, hanem éppen 
volt is egy elérhető ingatlan. Így esett a választásunk Baracskára 
és költöztünk ide két évvel ezelőtt.

Korábbi életéről, iskoláiról, gyermekkoráról mit oszt meg ve-
lünk?
Az általános iskolát és a gimnáziumot is a szülővárosomban, Za-
laegerszegen végeztem. Gyermekkoromban sokat kirándultunk 
várakhoz, kastélyokhoz, múzeumokba látogattunk, ezek már 
egészen kicsi koromtól fogva érdekeltek. Első osztályban még 
azt mondtam a tanító néniknek, hogy őslénykutató szeretnék 
lenni, de ez az évek alatt persze formálódott és a gimnázium-
ban már biztosan tudtam, hogy később a történelemmel szeret-
nék foglalkozni.

Ki szeretette meg Önnel a történelmet?
Azt hiszem, mindig is megvolt bennem a történelem iránti ér-
deklődés, de persze ahhoz, hogy valakiben kialakuljon egy elhi-
vatottság, szükség van nagyon jó tanárokra is. Szerencsére az is-
kolás évek alatt is több szakmailag nagyon jól felkészült és el-
hivatott embertől tanulhattam, akik erősítették bennem a tan-
tárgy iránti érdeklődést.

Mi késztet valakit arra, hogy a történelem keretén belül ki-
emelten az ókor történelmében mélyedjen el? Miért választot-
ta a klasszika-filológia szakot is a történelem mellett?
Az első egyetemi év végén döntöttem el, hogy az ókort szeret-
ném kutatni. Nem volt egyértelmű a döntés, mert több korszak 
is érdekelt, de az ókortörténetben találtam meg azt az elhiva-
tottságot, ami szerintem minden szakmában és/vagy munkában 
nagyon fontos.

ÁLMOM A KUTATÁS ÉS A MEGSZERZETT TUDÁS ÁTADÁSA

Persze ebből az egyenletből sem lehet kihagyni a nagy tudású 
és motiváló oktatókat, akik nélkül talán nem indulok el ezen az 
úton. A klasszika-filológia szak, azaz a latin és az ógörög nyelv, 
valamint az antik kultúra nagyon jó választás volt két okból is: 
a forrásokat nem elég magyar fordításban olvasni és elemezni, 
hiszen pl. egy műfordításból nem lehet hiánytalanul megérteni 
a szöveget. Fontos eredetiben nézni az adott szöveget, feliratot, 
papiruszt, történetírói, vagy akár irodalmi forrást. A nyelvtanu-
láson túl hasznos volt megismerni egy másik oldaláról az ókor-
tudományt, hiszen a történelem sem csak „önmagában” létezik; 
számos segédtudomány, pl. a régészet vagy akár a klasszika-fi-
lológia is segíti a történész munkáját a régészeti emlékek feltá-
rásával, vagy egy szöveg nyelvészeti elemzésével. Ez persze csak 
a jéghegy csúcsa.

Doktori disszertációjának témája Venus istennő szerepe 
Augustus politikájában. Kifejtené, hogy miért fontos Önnek ez 
a téma, illetve kutatásaival mit próbál megfejteni? 
Az Augustus-kor a római történelemnek egy fontos és sokat 
kutatott időszaka. A princeps politikai programjának mélyebb 
megértése egy konkrét kérdés megválaszolásán keresztül; talán 
így lehetne legegyszerűbben összefoglalni a disszertáció célki-
tűzését. A konkrét kérdés Augustusnak és Venusnak a kapcso-
lata, tehát, hogy az augustusi politikában hol és milyen módon 
jelenik meg az istennő, illetve, hogy ebből milyen következteté-
seket lehet levonni egy ókori propagandaprogram szempontjá-
ból. Számos istenségről lehet beszélni a princeps karrierje so-
rán, mindegyik valamilyen szempontból érdekes. Venus szere-
pét vizsgálni azért nagyon érdekes, mert a Iuliusok nemzetségé-
nek (gens Iulia) mitikus ősanyjaként nagy szerepet kap Augustus 
származásának meghatározásában. Ezért amikor erről az isten-
nőről van szó, a származás kérdése, a római vallás és a politika 
gyakran találkozik. A kutatásban többféle forrással is lesz sze-
rencsém foglalkozni.

Ön politikáról, vallásról és származásról ír, de az olvasókban 
talán felmerül a kérdés, hogy ezek teljesen azonosak-e a mai 
értelemben használt fogalmakkal.
Minden fogalmat a saját korában és kontextusában kell értel-
mezni. Vannak olyan kérdések, mint például a vallás, ami szer-
vesen eltér a mi vallás fogalmainktól. De a politikát és a szár-
mazást is máshogy értelmezték az ókorban is, mint minden kor-
szakban és minden kultúrában. Az, hogy Augustus Rómájában, 
tehát az adott helyen és időben mit jelentettek, fontos tisztázni. 
Ez is a történész feladata.

Ebedli Viktória egy Baracskán élő fiatal lány, aki 25 éves korára az ELTE BTK-n klasszika-
filológia alapszakot, történelem alapszakot és mesterképzést végzett, az utóbbit kitünte-
téses diplomával, jelenleg PhD hallgató. 
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A jelenkor embere okvetlenül párhuzamokat keres a mai és az 
akkori élet között, így adja magát a kérdés: sokban különbö-
zött az ókori világ a miénktől? Hiszen ismerünk olyan építésze-
ti műremekeket, amik az antikvitásból maradtak ránk és még 
ma is kiváló állapotban vannak, ennek ellenére az ókori em-
ber mindennapjairól keveset tudunk. Hogy lehet ezt az ellen-
tétet feloldani?
Erre a kérdésre hasonló választ lehet adni, mint az előzőre: bizo-
nyos fogalmakat máshogy kell értelmeznünk a mai jelentésük-
höz képest, de az ókori ember élete alapjaiban nem különbözik 
annyira sokban. Kevés szó esik az ókori ember mindennapjairól 
a közoktatásban, de ez nem jelenti azt, hogy nem áll rendelkezé-
sünkre forrás ezzel kapcsolatban. A feliratok, a papiruszok, a nu-
mizmatikai anyag és a tárgyi emlékek sokszor betekintést nyúj-
tanak a hétköznapi életbe, alacsonyabb társadalmi rangú sze-
mélyek karrierjébe, stb.

Mit üzenne azoknak a fiataloknak, akik a történelem iránt ér-
deklődnek?
Azt, hogy legyenek nyitottak, kíváncsiak, olvassanak sokat az 
adott témával kapcsolatban, de legyenek kritikusak is, tegye-
nek fel kérdéseket magukban, és ha megtalálták azt a dolgot, le-
gyen az történelem, vagy bármilyen más tantárgy, szakma, eset-
leg hobbi, amit elhivatottan és szenvedélyesen tudnak csinál-
ni, ne engedjék el.

Mi az álma?
Számos dolog közül csak kettőt emelnék ki, ami az eddigiekhez 
is kapcsolódik: a kutatás és a megszerzett tudás átadása.

Kedves Viki, az eddigi kiváló eredményeihez szívből gratulálok, 
további életútjára nagyon sok sikert kívánok!

Tóthné dr. Kolumbán Ottilia, alpolgármester

A DOKTORNŐ VÁLASZOL!

Kedves Doktornő! Amióta emlékszem, mindig gyorsan beszél-
tem, általános iskolás koromban is figyelmeztettek tanáraim, 
hogy ne hadarjak. Próbáltam, és a mai napig próbálok erre fi-
gyelni, de csak az elején megy. Mihelyt nem a beszédemre kon-
centrálok, hanem arra, akivel beszélek, vagy leköti figyelmemet 
a téma, rögtön hadarni kezdek, amit általában nem én veszek 
észre. Ez egyre jobban zavar. Barátaim is megjegyezték, persze 
nem megítélő jelleggel.
Emberekkel dolgozom, tőlük nem kaptam visszajelzést, viszont, 
ha visszakérdeznek, feltételezem, hogy valamit nem értettek 
meg - valószínűleg a hadarásom miatt. Egyébként a mindenna-
pi életben nem vagyok gyors, inkább lassú, hajlamos vagyok el-
késni, erre is fokozottan kell figyelnem. A szakmámban elismer-
nek, előléptetésem várható, ami öröm, viszont a nagyobb fele-
lősséggel nagyobb stressz is jár, félek, hogy a beszédemre nem 
lesz jó hatással. Lehet ezen segíteni felnőtt korban? Hogyan in-
duljak el? Egy hadaró fiatal

Kedves Levélíró! Mindjárt az elején helyesbítenék. Ön nem egy 
hadaró fiatal, legfeljebb egy fiatal, aki hadarva beszél. Gondo-
lom, érzi a különbséget. A beszéd, ahogyan a kézírás is, jellem-
zi a személyiséget. Akik gyorsan beszélnek, többnyire gyorsan is 

gondolkodnak, és ez a gondolati torlódás, kuszaság jelenik meg 
a beszédben ritmustalanság, monoton hangszín, nyelvtani for-
mák tévesztése által. Ami ebben a korban segít, az a terápia. A 
terapeuta a személyiségen dolgozik, különösen a figyelem fej-
lesztésén, a tér és idő strukturálásán, az impulzivitás csökken-
tésén, az észlelés és emlékezet fejlesztésén. Ez egy hosszabb fo-
lyamat, amire, ha áldoz, bőven megtérül és számos más pozi-
tív hozadéka is lesz. Mit tehet addig? Hallgasson verseket neves 
színművészek előadásában, majd ismételje meg azokat, mint-
ha színpadon adná elő, vegye fel és hallgassa vissza. Használhat 
háttérzenét, ami az elején segítség lehet. Énekeljen, akár ott-
hon, magában is, vagy, ha eltökélt, iratkozzon be egy kórusba. 
Énekléssel a levegővételek ritmusa, mélysége, kitartása, a hang-
magasság, hangszín remekül fejleszthető. Ha gyermeke van, tu-
datosan, lassan olvasson mesét minden este. A szavak első ma-
gánhangzóját illetve utolsó mássalhangzóját nyomja meg. Gya-
korlásképpen beszéljen más hangon: mint egy kisgyermek, vagy 
mint egy öregember. Beszéljen, úgy mintha pl. Szegeden, So-
mogyban vagy Székelyföldön született volna. Tanuljon idegen 
nyelvet, vagy elevenítse fel tudását, utánozzon érdekesen be-
szélő embereket. Miközben ezekkel az egyszerű módszerekkel 
kitartóan próbálkozik, gyakorol, nagy valószínűséggel nem fog 

Lelki, személyi, párkapcsolati, problémákkal küzd? Nincs egyedül! Küldje el üzenetét a drkolumban@t-online.hu email címre, kér-
dezzen bátran, akár jeligés formában! A kérdéseket bizalmasan kezelve, moderálást követően, szerkesztett formában közöljük.
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hadarni, ami kiváló sikerélmény lesz az Ön számára, hogy el-
higgye, hogy normális tempóban is tud beszélni. Nagyon fontos, 
hogy fokozottan figyeljen az írására! Ha jegyzetel, azt úgy tegye, 
hogy más is kiigazodjon rajta és, ha ránéz, a szemnek is jó le-
gyen. "Az írás a lélek tükre", vallják az írással foglalkozó szakem-
berek. Írjon szépen, rendezetten, tagoltan. A legfontosabb, hogy 
higgyen önmagában! VI. György is beszédhibás volt, mégis elve-
zetett egy egész brit birodalmat. Film is készült róla. (A király be-
széde- teljes film magyarul). Nézze meg többször, segíteni fog! 
Ajánlom figyelmébe Montágh Imre: Tiszta beszéd című könyvét. 
Szánjon időt rá, bizony mondom, nem bánja meg! Ezek mellett 
segítség lehet a relaxáció, autogén tréning, jóga.

Szeretettel,
Tóthné dr. Kolumbán Ottilia

belgyógyász-háziorvos,
mentálhigiénés segítő szakember
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ÚJ BESZÉLGETŐS MŰSOR A FALUHÁZBAN!

„Hogy volt?” címmel beszélge-
tős műsor indul Baracskaiak-
kal, Baracskaiaknak 2023. febru-
ár 24-én 18 órától a Faluházban. 
A tervek szerinti, havi rendsze-
rességgel jelentkező program-
sorozat házigazdája Tóthné dr. 
Kolumbán Ottilia alpolgármes-
ter lesz, aki érdekes emberekkel 
és témákkal várja az érdeklődő-
ket, s aki elsőként Kárpáthegyi 
Józsefné ny. iskolaigazgatót lát-
ja vendégül. A következő „Hogy 
volt?” esten, március 24-én 
Papp István békefenntartó, ny. 
alezredes mesél majd az ötlet-
gazda beszélgetőpartnereként.

ÚJ FOGLALKOZÁSOK 
A FALUHÁZBAN!

Közeleg a tavasz, itt az ideje, hogy újra formába hozzuk magun-
kat. Faluházunk programjai két új foglalkozással bővülnek, gon-
dolva az idősebb és a fiatalabb korosztályra is. Az idősebbek-
nek új mozgásformát ajánlunk, ami nemcsak egy tánc, hanem 
azontúl, hogy frissít, üdíti a testet és a lelket, fejleszti a memó-
riát is. Az alaplépések kíméletesek az ízületek számára. Fejleszti 
a koncentrációs képességet, javítja az egyensúlyérzéket, a moz-
gékonyságot, pozitívan hat a társas kapcsolatokra, javít az átme-
neti szorongásos állapoton, és a folyamatos tanulás segít a me-
mória karbantartásában is. Nem kell hozzá sem tánctudás, sem 
partner, elég csupán a kíváncsiság és a szándék.
Tímár Andrea több évtizednyi tapasztalattal rendelkező táncok-
tató várja a mozogni vágyókat, minden csütörtökön 18 órától.
Gondoltunk a fiatalabbakra is, akiket már nem motivál az ottho-
ni egyedüli edzés és szívesebben sportolna egy jó közösségben. 
Erre lesz lehetősége a Faluházban tartott alakformáló tornáján.
A torna saját testsúlyos, illetve kézi súlyzóval végzett erősítő 
gyakorlatokból és egy aerobic koreográfiából épül fel, ami re-
laxációs mozgással zárul, és mindez ráadásul remek sláger ze-
nékkel fokozva. Az edzéshez szükséges: víz, törölköző, polifoam, 
sportos öltözék, 2 db max 2kg-os súlyzó.
Várunk minden kedden 18.30-tól! 

SZENIOR 
ÖRÖMTÁNC 
BARACSKÁN
MOZGÁS – ÖRÖM – AGYTORNA 50 FELETT
A szenior örömtánc olyan közösségi táncforma, amelyet 
kifejezetten idősödő embereknek fejlesztettek ki. Az alap-
lépések kíméletesek az izmok és ízületek számára. Olyan 
koreográfiákat tartalmaz, amelyekben nincsenek hirtelen 
mozdulatok, ugrások, pörgések vagy különféle akrobati-
kus elemek, sokkal inkább nyugodtabb mozdulatsorok. Ez 
a tánc tulajdonképpen egy kíméletes sporttevékenység is. 
Karbantartja a fizikai és szellemi egészséget is egyaránt. 
Nemcsak fizikai mozgás, hanem komoly agymunka is, hi-
szen táncolás során végig szükség van a koncentrációra. 
Növeli az állóképességet, javítja az egyensúlyérzéket és a 
memóriát, fejleszti a mozgáskoordinációt, a ritmusérzé-
ket. Egy olyan mozgásformáról beszélhetünk, melyet éle-
tünk végéig űzhetünk. A hétköznapokban is észrevehető 
a jótékony hatása! A táncolás öröme kortalan, oldja a fe-
szültséget, életenergiát ad, kiegyensúlyozottá és boldog-
gá tesz. Sikerélményt, szellemi és lelki feltöltődést ad, va-
lamint közösségteremtő és hangulatjavító ereje van. Mi-
vel nincs szükség előzetes tánctudásra, sem partnerre, így 
mindenki számára nyitott lehetőség, hogy bármikor csat-
lakozzon a szenior tánccsoporthoz. A táncórákat március 
2. hetétől szeretném indítani a Faluházban, heti 1 alkalom-
mal. Az időpontról később tájékoztatom az érdeklődőket.
Nagy szeretettel várom a táncolni vágyó szeniorokat!

Végi Péterné (Piroska), Tel: +36 70 330 9144
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Plakátot készítette: Molnár Roxána



26 2023. februárGólyahír / Hasznos információk

Háziorvosok

Dr. Mayer András rendelési ideje
Telefonszám: 06-22 580-017
Baracska

Hétfő 7 óra 30-tól 9 órától előjegyzettek
Kedd 14 órától 15 óra 30-tól előjegyzettek
Szerda 7 óra 30-tól 8 órától előjegyzettek
Csütörtök 14 órától 15 óra 30-tól előjegyzettek
Péntek 7 óra 30-tól 8 órától előjegyzettek

Kajászó
Hétfő 14 órától 15 óra 30-tól előjegyzettek
Szerda 9 órától 10 óra 30-tól előjegyzettek
Péntek 9 órától 10 óra 30-tól előjegyzettek

Dr. Kolumbán Ottilia rendelési ideje
Telefonszám:(22) 950-388
Csak sürgős esetben: (30) 395-4044
E-mail: drkolumban@t-online.hu
 Gyermeknek Felnőtteknek
Hétfő  12–13 13.00–16
Kedd 10–11 7.30–10
Szerda 13–14 14–16
Csütörtök  10–11 7.30–10
Péntek 9–10 8–9
Kiegészítő vizsgálatok vérvétel EKG, injekciók
Kedd 6.30-7.30 6.30–7.30
Szerda  12–13
Csütörtök  6.30-7.30 6.30-7.30
Péntek  7–8

Fogászat - Tündérfog fogászat / Dr. Simona Olson

Előzetes időpont egyeztetés szükséges! 
Bejelentkezés (30) 238-1002
Ügyelet (70) 624-4863 (Dr. Olson)
hétfő 7-15 óra
kedd 11-20 óra
péntek 7-13 óra / iskolafogászat: 9-12 óra

Gyógyszertár

ERCSI: 2023. március 4., 5., 25., 26.
Báró Eötvös József Patika, 2451 Ercsi, Esze Tamás u. 8., 
Telefon: (25) 505-790
MARTONVÁSÁR: 2023. március 11., 12.
Medicz Gyógyszertár, 2462 Martonvásár, Budai út 11.,
Telefon: (22) 569-146; (22) 460-019
RÁCKERESZTÚR: 2023. február 25., 26., március 18., 19.
Szent Kereszt Gyógyszertár, 2465 Ráckeresztúr, Hősök tere 4/5, 
Telefon: (25) 455-812

HASZNOS INFORMÁCIÓK

Felelős kiadó: Baracska Község Képviselő-testülete | Szerkesztőség: 2471 Baracska, Kossuth u. 29.; (22) 454-050;  kidobolo@baracska.hu, egerlaszlo@egerlaszlo.hu, 
+36 30 870 9092 | Szerkesztő bizottsági tagok: Pintérné Bernyó Piroska, dr. Herczeg József | Nyomda: EPC Nyomda (epcnyomda.hu) | Tördelés: Berghammer 
Bea | Hirdetésfelvétel: a Faluházban. Kérjük, hogy az újságban megjelentetni kívánt írá so kat gépelve, le hetőség sze rint elektronikus adat hor do  zón a fenti időpon-
tig juttassák el a szer kesztőségbe. Lapzárta után a szerkesztőségbe eljuttatott írásokat nem áll mó dunk ban megjelentetni.
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Lapzárta: 2023. március 13.  | Várható megjelenés: 2023. március 20.

GÓLYAHÍR
A születés a világ legcsodálatosabb eseménye, hiszen az 
új nemzedék a túlélésünk záloga. Örüljünk együtt és kö-
szöntsük az elmúlt hónapban született baracskai kisba-
bákat nagy szeretettel, jó egészséget kívánva nekik és sze-
retteiknek.
 Tóthné dr. Kolumbán Ottilia 

alpolgármester

Kizmus Natália Viola
2023.01.16

Prodán Benett László
2022.12.06

Pintér Bendegúz
2022.12.18

KIDOBOLÓ ÚJSÁGBAN TÖRTÉNŐ 
HIRDETÉSI LEHETŐSÉG

Lakossági hirdetés esetén: 
bruttó 800 Ft összesen  

10 szóig, a további szöveg 
szavanként bruttó 80 Ft

A/4-es nagyságú, EGÉSZ 
OLDALAS hirdetés díja: 

bruttó 16.000 Ft

Kegyeleti köszönetnyilvánítás
 megjelentetésére maxi-

mum 25 szó terjedelemig té-
rítésmentes, az ezt megha-
ladó terjedelem a hirdeté-
si díjazás szerint térítendő.

Vállalkozási hirdetés esetén: 
bruttó 2.000 Ft összesen 
10 szóig, a további szöveg 
szavanként bruttó 200 Ft

A/4-es oldalból 
FÉL OLDALAS hirdetés díja: 

bruttó 8.000 Ft

Kedvezmény
Amennyiben a hirdető minimum 
évi 10 alkalommal folyamatosan 
hirdetni kíván a lapban és ennek 

a díját előre, egy összegben 
megfizeti, a teljes hirdetési díj 
20%-ának megfelelő összegű 

kedvezményben részesül.

%
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Foglakoztatási Osztály
2451 Ercsi Fő u. 34. .......................................................................(25) 520-750
Ügyfélfogadási rend: hétfő: 8–12 és 13–16 óráig, kedd: 
8–12 óráig, szerda: 8–12 és 13–17 óráig, csütörtök: 
nincs ügyfélfogadás, péntek: 8–12 óráig
• Martonvásáron a Budai út 1. szám alatt hétfőnként és 
 csütörtökönként 9.30–11.30-ig

Kormányablak

• 2462 Martonvásár, Budai út 1. ............................................ (22) 460-081
Ügyfélfogadási rend: hétfő: 7–17 óráig, kedd: 8–15 óráig, szerda: 
8–15 óráig, csütörtök: 8–18 óráig, péntek: 8–12 óráig 
NAV ügyintéző ............................................................................... (22) 795-370
Ügyfélfogadási rend: hétfő: 8–12 óráig, szerda: 8–12 óráig, 
csütörtök 8–12 és 13–17 óráig, péntek: 8–12 óráig
• 2451 Ercsi, Fő u. 27. .................................................................... (25) 515-607
Ügyfélfogadási rend: hétfő: 7–17 óráig, kedd: 8–13 óráig, 
szerda: 8–15 óráig, csütörtök: 8–18 óráig, péntek: 8–12 óráig

E-ON ügyfélfogadási iroda 

•  Kápolnásnyék, Tó u. 20.  
Nyitva tartás: hétfőn 14–18 óráig, pénteken 9–13 óráig
•  Martonvásári,  Budai  út  1.  (a  Járási  Hivatal  első  eme-

letén, megközelíthető a Budai úti fakapuból)  
Nyitva tartás: hétfőn 14–18 óráig, pénteken 9–13 óráig

Velencei-tavi Hulladékszállítási Nonprofit Kft. 

2484 Agárd, Gárdonyi G. u. 34-38.
Telefonszámok .............................................. (22) 579-185; (30) 7434-903
Ügyfélfogadási idő: hétfő: 8–12 óráig, szerda: 7–19 óráig, 
péntek: 8–12 óráig. Többlet-hulladékszállítási matrica a 
Baracska, Kossuth utcai zöldségboltban, Gyenei Mónika egyéni 
vállalkozónál vásárolható.

Faluház és Községi Könyvtár

2471 Baracska, Kossuth utca 37. 
Nyitva tartása: Kedd-csütörtök 8-15 óráig
Könyvtár nyitva tartása: kedd, csütörtök 8-14, 16-20 óráig; pén-
tek, szombat: 14-20 óráig  
Rendezvények esetén a nyitvatartás módosulhat! 
Hollné Pálinkás Tímea – művelődésszervező, könyvtáros
............................................................................................................. +36 20 318 7142
Szánthó Andrea – asszisztens .......................................... +36 30 518 0587   

Szent László Völgye Segítő Szolgálat

Ügyfélfogadási helye: Baracska, Kossuth u. 29. szám alatti 
Lakossági Szolgáltató Irodában 
Az ügyfélfogadás ideje: hétfőn: 9–9.30, szerdán: 9–9.30 óráig
•  Központi szám/pszichológus .............................................(22) 460-023
• Igazgató ........................................................................................(20) 512-1421
• Családsegítő és gyermekjóléti Szolgálat ....................(30) 825-4295
• Idősek nappali ellátása ...................................................... (30) 467-9722
• Házi segítségnyújtás ...........................................................(30) 486-6498
• Támogató szolgáltatás ....................................................... (30) 486-6801
• Családi napközi....................................................................... (30) 467-9722
• Tanyagondnoki Szolgálat ...................................................... (22) 569-119

Fontosabb telefonszámok

Általános segélyhívó .....................................................................................112
Mentők ................................................................................................................104
Tűzoltóság .........................................................................................................105
Vízellátási problémák: .............................................................(30) 451-0573
Szennyvízzel kapcsolatos problémák ............................. (30) 641-6935
Fejérvíz Bicskei Üzemmérnökség ....................................... (80) 200-341
     elektronikus ügyintézés: www.fejerviz.hu
Szennyvíz szippantó, Transfekál Kft. .............................. (30) 900-9788

Baracskai polgárőrség 

Telefonszám ............................................................délelőtt: (70) 503 5059
.........................................................................................délután: (20) 326 7465
Honlap: http://baracskaipolgarorseg.5mp.eu
E-mail: baracskaipolgarorseg@gmail.com
A támogatásokat fogadó számlaszám:  
K&H Bank 10403174-50526772-82871006

Rendőrség 

Körzeti megbízott: Paulovics Gábor........................... (20) 395-0022 
 Kmb iroda címe: Baracska, Kossuth u. 18.
 Ügyfélfogadás: minden páratlan héten szerdán 14–15 óra között
 E-mail: gardonyrk@fejer.police.hu
Gárdonyi Rendőrkapitányság ........................................... (22) 355-003
Martonvásári Rendőrörs ......................................................(22) 460-007
Ingyenesen hívható „Telefontanú”  ................................06-80-555-111
Központi segélyhívó: ..................................................................107 vagy 112

Baracskai Polgármesteri Hivatal

Székhely: Baracska, Kossuth u. 29.
Az ügyfélfogadás ideje: hétfő: 8–12 óráig; szerda: 8–12 óráig, 
13–16.30 óráig; péntek: 8–12 óráig 
Központi szám .................................................(22) 454-050; (22) 580-180
Pénzügyi Iroda ............................................................................ (22) 580-019
Adóiroda ......................................................................................... (22) 580-010

Martonvásári Járási Hivatal

2462 Martonvásár Budai út 1.  
Titkárság: ........................................................................................ (22) 569-280

Hatósági Gyámügyi és Igazságügyi Osztály
2462 Martonvásár, Budai út 1. 
Szociális ügyek: ............................................................................(22) 795-867
Hatósági ügyek: ............................................................................(22) 795-855

Ügyfélfogadási rend: hétfő: 8–12 és 13–16 óráig, kedd: 
8–12 óráig, szerda: 8–12 és 13–17 óráig, csütörtök: 
nincs ügyfélfogadás, péntek: 8–12 óráig

Gyámügyek: ................................................................................... (22) 569-288
Ügyfélfogadási rend: hétfő: 8–12 és 13–16 óráig, kedd: 
nincs ügyfélfogadás, szerda: 8–12 és 13–17 óráig, 
csütörtök: nincs ügyfélfogadás, péntek: 8–12 óráig
• Ercsiben a Fő u. 20. szám alatt ....................................(25) 515-617
Ügyfélfogadási rend: hétfő: 8–12 és 13–16 óráig, kedd: 
nincs ügyfélfogadás, szerda: 8–12 és 13–17 óráig, csütörtök: 
nincs ügyfélfogadás, péntek: nincs ügyfélfogadás

Változás!
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